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Important Safety Instructions

SAVE THESE INSTRUCTIONS
This manual contains instructions and warnings that should be followed during the installation, operation
and storage of this product. Failure to heed these warnings may affect the warranty.

UPS Location Warnings

e Install your UPS indoors, away from excess moisture or heat, conductive contaminants, dust or direct sunlight.
* For best performance, keep the indoor temperature between 32° F and 104° F (0° C and 40° C).

* Leave adequate space around all sides of the UPS for proper ventilation.

* Only set the UPS upright on a sturdy flat surface. Do not block fans or ventilation holes, as this will seriously inhibit the unit's
internal cooling and cause product damage not covered under warranty.

UPS Connection Warnings

e Connect your UPS directly to a properly grounded AC power outlet. Do not plug the UPS into itself; this will damage the UPS.
* Do not modify the UPS’s plug, and do not use an adapter that would eliminate the UPS’s ground connection.

* Do not use extension cords to connect the UPS to an AC outlet.

e If the UPS receives power from a motor-powered AC generator, the generator must provide clean, filtered, computer-grade
output.

* The mains socket outlet that supplies the UPS should be easily accessible and located near the UPS.

Equipment Connection Warnings

e Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be expected to cause the
failure of the life support equipment or to significantly affect its safety or effectiveness is not recommended. Do not use this
equipment in the presence of a flammable anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous oxide.

* Do not connect surge suppressors or extension cords to the output of your UPS. This might damage the UPS and may affect
the surge suppressor and UPS warranties.

e Connect the UPS to an outlet that is adequately protected against excess currents, short circuits and earth faults as part of
the building installation.

WARNING: This is a category C2 UPS product. In a residential environment, this product may cause radio interference,
in which case, the user may be required to take additional measures.

Battery Warnings

* Batteries can present a risk of electrical shock and burn from high short-circuit current. Observe proper precautions. Do not
dispose of the batteries in a fire. Do not open the UPS or batteries. Do not short or bridge the battery terminals with any
object. Unplug and turn off the UPS before performing battery replacement. Use tools with insulated handles. There are
no user-serviceable parts inside the UPS. Battery replacement should be performed only by authorized service personnel
using the same number and type of batteries (Sealed Lead-Acid). The batteries are recyclable. Refer to your local codes for
disposal requirements or visit http://www.tripplite.com/support/recycling-program for recycling information. Tripp Lite
offers a complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges (R.B.C.).Visit Tripp Lite on the Web at
http://www.tripplite.com/products/battery-finder/ to locate the specific replacement battery for your UPS.
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Quick Installation

STEP 1: Plug the UPS into a properly grounded outlet.

Connect the included C14 power cord* to the UPS then plug the UPS into a
properly grounded C13 power source.** The UPS will be in standby mode after
plugging it into the wall outlet. Before pressing the POWER O BUTTON, the input
voltage range for the UPS can be selected by pressing and holding the MUTE/
SELECT button until it beeps. After pressing and holding the MUTE/SELECT
button until the UPS beeps, 0, 1 or 2 will appear on the LCD screen: 0: 170-
280V (DEFAULT, WIDE); 1: 175-275V (MEDIUM); 2: 180-270V (NARROW). To
change the input voltage range of the UPS, press and hold the MUTE/SELECT
button until the UPS beeps and a number, O, 1 or 2, is displayed on the LCD
screen (repeat this procedure until the desired number is displayed). Note: The
input voltage range can only be changed while the UPS is in standby mode.

*A user-supplied power cord may be required for other outlet types. The user-
supplied power cord should have an IEC-320-C13 connector at one end in order
to connect to the AC input of the UPS.

**(se an outlet that doesn’t share a circuit with a heavy electrical load such as
an air conditioner or refrigerator.

STEP 2: Plug your equipment into the UPS.

There are two sets of outlets on the back of your UPS. Outlets marked SURGE
PROTECTED % do not provide battery backup power during power outages.
Connect common desktop items like printers, scanners and other accessories not
requiring battery support to these outlets.

Outlets marked BATTERY/SURGE PROTECTED ? offer UPS battery backup support
during power failures. Connect your vital computer equipment into these outlets.

Your UPS is designed to support electronic equipment only. You will overload

the UPS if the total VA ratings for all the equipment connected to the BATTERY/
SURGE PROTECTED outlets exceed the UPS output capacity. To find your
equipment’s VA ratings, look on their nameplates. If the equipment is listed in
amps, multiply the number of amps by 230 to determine VA. For example: 1
amp x 230 = 230 VA. If you suspect you have overloaded the outlets, check
the Load Percentage and Load Meter screens (See Display UPS/Power Conditions
descriptions in Basic Operation Section). If you are still unsure, run a self-test
(See Self-Test description in Basic Operation Section).

Optional Installation

This model includes a USB communication port, tel/DSL/Ethernet (Not
compatible with PoE applications) and surge protection jacks. These connections
are optional; the UPS will work properly without these connections. See the
connector's description in the Basic Operation section for connection instructions.

the following:
1. Make sure that the UPS is plugged into a live AC outlet.

2. Press and hold the POWER () BUTTON for one second to turn on the UPS. A
beep should sound when the UPS starts.

3. If the UPS still does not start, contact Tripp Lite Tech Support for assistance.

15-02-071-9332B0.indb 3
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Basic Operation

UPS ON/OFF

* Plug the UPS into a live, grounded outlet.
The LCD display will illuminate, the battery charger will engage as necessary and the SURGE PROTECTED outlets will begin
passing power. Before turning the UPS on, the input voltage range of the UPS can be selected after plugging it into a live
grounded outlet. To select the input voltage range for the UPS, press and hold the MUTE/SELECT button until the UPS beeps
and displays O, 1 or 2 on the LCD screen (repeat this procedure until the desired number is displayed). The number on the
LCD screen corresponds to the following input voltage ranges, 0: 170-280V (DEFAULT, WIDE); 1: 175-275V (MEDIUM);
2: 180-270V (NARROW). Note: The input voltage range can only be changed while the UPS is in standby mode.

Selection Value Input Voltage Range
0 170-280V AC
1 175-275V AC
2 180-270V AC

* Plug equipment into the UPS: Your UPS is designed to support electronic equipment only. You will overload the UPS if the
total VA ratings for all the equipment you connect to the “Battery, Surge and Noise Protected” outlets exceed the UPS’s
Output Capacity. To estimate your equipment’s power requirements, look on the nameplate. If the equipment is listed in
amps, multiply the number of amps by 230 to determine VA, (Example: 1 amp x 230 = 230 VA). Your UPS is fully loaded
when the display indicates 100% load.

*  Turn the UPS on: Press and hold the POWER (& BUTTON for one second. The UPS alarm will beep once briefly.
The BATTERY/SURGE PROTECTED outlets will begin passing AC line power. The UPS will automatically recharge internal
batteries as needed. Once turned on, your UPS is ready to protect connected equipment from blackouts, brownouts,
ovenvoltages and transient surges.

*  Turn the UPS off: Press and hold the POWER () BUTTON for one second.
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BaSic operation continued

LCD Display o

The LCD Display indicates a variety
of UPS modes and operating
conditions. To view the various f\ \N
screens, press the (O button
while the UPS is operating in line or

battery power mode. II BUCK // | INPUT BATTERYOUTPUT .
BOOST - v | e v
ON LINE AVR %
The LCD DISPLAY is shown here == == - e’ _ans k‘\)v
+ =
fully illuminated to identify all - 1' R%E ’-’. ’-'l ’- I:Illzn :

available icons and labels. This is
for explanation only—there are no

BATTERY A Loan L@ 58
operating modes where the screen B, "UTME FauLT .ﬁ_---:\\
is fully illuminated like this except L~ S

for a few seconds as the UPS is first "j | |
plugged in. ‘ :
«l
L O e )

OPERATING MODE INDICATORS BATTERY INDICATORS

1. ON-LINE MODE ICON indicates that AC 5. BATTERY CHARGE METER continuously reports battery charge level.
power is present and the UPS is running
from an input line power source. 6. LOAD LEVEL METER continuously reports load-level on UPS supported outlets.

2. AVR BUCK & AVR BOOST ICONS will 7. OVERLOAD ICON comes on to report that UPS supported outlets are overloaded.
selectively illuminate during line power
mode to indicate Automatic Voltage

Regulation (AVR) is engaged. “AVR” ADDITIONAL DISPLAY ITEMS

& “BUCK” indicates an overvoltage . ) ] ) . )
condition and output is reduced back 8. 3-DIGIT DISPLAY lights along with associated labeling and icons to report a variety

to usable levels. “AVR” & “BOOST” of UPS and site power related conditions.
indicates brownout/undervoltage

conditions and output is boosted back
to usable levels.

9. 3-DIGIT DISPLAY SUFFIX display labels will selectively illuminate to describe the
unit of measurement the 3-digit display is currently reporting (V=volts, %=percent,
A=amps, kW=Kkilowatts, Hz=frequency, Min=minutes).

3. ON BATT ICON indicates that the UPS
is running in battery mode, due to 10. 3-DIGIT DISPLAY PREFIXES
power failure or severe input voltage * INPUT lights to indicate the 3-digit display is reporting an input condition (input
fluctuation. voltage, input frequency)

* OUTPUT lights to indicate the 3-digit display is reporting an output condition

4. REPLACE BATTERY ICON will illuminate (output voltage, output Hz, etc)

to inform users that the UPS battery is
weak and requires replacement. * BATTERY lights to indicate the 3-digit display is reporting a battery related
condition (battery voltage)

* ESTIMATED RUNTIME lights to indicate that the 3-digit display is currently
reporting estimated runtime in minutes

11. FAULT ICON lights to indicate a variety of possible UPS fault conditions (see Error
Messages section for information on other reported faults)
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BaSic operation continued

Display UPS/Power Conditions

Line Power Mode LCD Data
The LCD screen offers 6 screens of UPS and site power information as the UPS is operating in line power mode. To advance to

the next screen, press the s button. The screens are displayed in this order:

1. OUTPUT VOLTAGE

2. INPUT/OUTPUT FREQUENCY

3. OUTPUT LOAD PERCENT

|@—| OUTPUT [? INPUT OUTPUT [? OUTPUT
ONLINE :, :' ,-: v ﬁ Q ON LINE ': '-' I\ﬁ Q ONLINE ,: '-, % I\ﬁ
L2 L = Lt oo
éy__--- ] T [ | :- —— [ | :-
4. OUTPUT LOAD WATTAGE 5. INPUT VOLTAGE 6. BATTERY VOLTAGE
[? OUTPUT [:c_)—] INPUT [E—] BATTERY
ON LINE ,: '-, ‘-' ﬁ@ ON LINE :' :' ’-’ v I\ﬁ@ ON LINE : -' ': v I\ﬁ
b Ry A e S N g [ Y c Lo
T [ | :- T [ | T | = :-

Battery Power Mode LCD Data
The LCD screen offers 6 screens of UPS and site power information as the UPS is operating in battery power mode. When the
UPS switches to BATTERY MODE, the UPS will automatically switch to report ESTIMATED RUNTIME. To advance to the next

screen, press the () button. The screens are displayed in this order:

1. ESTIMATED RUNTIME

2. OUPUT VOLTAGE

3. OUTPUT FREQUENCY

e P = LGl B
10, o 20 -
ON BATT =’ Min ,—> l ON BATT ] ‘- A’ - ,—> ON BATT | - ¢ 2
BATTERY @ LOAD BATTERY LOAD BATTERY LOAD
_—T [ ] E"?,;'A"TEE | —1 [ | | _—T [ | |
4. OUTPUT LOAD PERCENTAGE 5. OUTPUT LOAD WATTS 6. BATTERY VOLTAGE
] ouTPUT . ) — QTT . ] — BATTERY — .
| e O g O L T |
o [ () !
ON BATT ¢ 2 D’ ]—> ON BATT I 4D’ ¢ 2 :> ON BATT - - -’
— [ | :- T [ | :- T [ | :-

Enable/Disable Alarm

To enter silent mode, press and hold the w0 putton until you hear an audible beep. The @ icon will appear on the LCD screen
to indicate the unit is in silent mode. To exit silent mode, press and hold the wite() button until you hear an audible beep. The
icon will disappear from the LCD screen to indicate it’s no longer in silent mode. Note: Silent mode can only be selected while

the unit is in online mode. Silent mode will deactivate the beeper completely.

To temporarily mute the alarm while the unit is in battery mode, press and hold the we( putton until the = icon flashes on
the LCD screen to indicate that the alarm has been temporarily muted. Note: The low battery alarm will still sound even if the

battery alarm is temporarily muted.

15-02-071-9332B0.indb 6
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BaSic operation continued

Self-Test

Press and hold the (O putton to initiate the test. The test will last approximately 10 seconds as the UPS switches to battery to
test the capacity with a load. Upon completion of the test, UPS will return to line mode. If test fails, the display will indicate icon
]X[ and an alarm will sound. If this occurs, charge the batteries for 12 hours and repeat the self-test. If there is another failure,
contact Tripp Lite for battery replacement options. If the UPS passes the self-test, the LCD screen will read “PAS”. Connected

equipment can remain on during the test. Do not unplug your UPS; this will remove safe electrical grounding.

Error Messages

The UPS reports BATTERY REPLACEMENT and OVERLOAD STATUS using the B and the %@ 25 icons.

REPLACE BATTERY LCD SCREEN

[? — BATTERY —

=~ 1!
REPLACEI '- '.'-'

—_— -

In the event that the UPS battery requires replacement,
the 2= icon will light. Replace the UPS battery to reset the

replace-battery indicator.

CRITICAL FAULT SCREENS

OVERLOAD LCD SCREEN

R —
= 1Ty )
T
BATTERY Loap %@ 335
| ]

If there is an overload, the %® %5 and % icons will light and
the LCD screen will report the output load percentage.

Some more severe fault conditions will result in the UPS shutting off power to the UPS-supported output receptacles. At this
point, the LCD screen will report any one of 5 possible on-screen fault codes. Some faults, such as output short circuit, overload
and bad battery can be user-corrected by removing the short, reducing the load or replacing the battery. Some fault conditions

involving the battery charger and output voltage may require repair or replacement in order to restore normal operation.

If a critical fault occurs, the LCD display will show the following error codes.

0 2]
g A | gy . | g |
' A = ']

7N 4 7y

n a

g n XN [
' N B '

VN

1. OUTPUT SHORT CIRCUIT, OUTPUT CUTOFF

* To clear, disconnect the source of the output short

circuit and restart the UPS.

2. OUTPUT OVERLOAD, OUTPUT CUTOFF

* To clear, disconnect the source of the overload and

restart the UPS.

15-02-071-9332B0.indb 7

3. BATTERY OVERCHARGE

e Contact Tripp Lite for troubleshooting and repair

options.

4. BAD AND SEVERELY DISCHARGED BATTERY
e To clear, replace the UPS battery.

5. OUTPUT VOLTAGE HIGH IN BATTERY MODE

e Contact Tripp Lite for troubleshooting and repair

options.
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UPS Features
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1. ON/OFF Button: Press and hold the POWER L') BUTTON for one second to turn the UPS on and off. If utility power is not
available, pressing this button will “cold-start” the UPS; i.e. turn it on and supply battery-derived power to the outlets.

2. MUTE/Select Button: Use this button to toggle power condition displays. Refer to Display UPS/Power Conditions section for
details. This button can also be used to place the unit in silent mode (mute the beeper completely) or to temporarily mute
an active alarm by pressing and holding until you hear an audible beep.

3. TEST Button: Press and hold this button and the UPS will begin a self-test lasting about 10 seconds.

4. Tel/DSL/NETWORK Line Protection Jacks: These jacks protect equipment against surges over a single phone line
or network connection. Connecting your equipment to these jacks is optional. Your UPS will work properly without this
connection.

5. USB Communication Port: This port can connect your UPS to any computer for automatic file saves and unattended
shutdown in the event of a power failure. Use with Tripp Lite’'s PowerAlert Software (available as a FREE download at www.
tripplite.com) and appropriate USB cable. A USB cable is included with your UPS. This connection is optional. Your UPS
will work properly without this connection. Note: This UPS System provides basic communication compatibility with most
integrated Windows®, Macintosh® and Linux® power management applications.

6. SURGE SUPPRESSION ONLY Outlets: These outlets offer premium surge suppression for accessories not requiring battery
backup support. These outlets are always energized when the UPS is connected to a live outlet, even if the UPS is turned
off.

7. BATTERY BACKUP Outlets: These outlets offer battery backup support and premium surge suppression for critical devices
requiring battery backup support. Note: Do not plug laser printers into the battery backup outlets.

8. AC INPUT (C14 Inlet): Connects the UPS to utility power. The C14 inlet contains a T10A, 250V AC fuse.
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Battery Replacement

Under normal conditions, the original battery in your UPS will last several years. Battery replacement should only be performed
by qualified personnel. Refer to “Battery Warnings” in the Safety section for complete battery safety information.

Your UPS requires two Tripp Lite RBC51 replacement battery cartridges. For further information about replacement compatibility
and ordering, visit Tripp Lite on the Web at www.tripplite.com/support/battery/index.cfm.

To Replace the Batteries:

1. Remove screw at the bottom of the unit’s front panel.

2. Carefully pull the front panel away from the UPS.

N A
oA
;—?W
Z
=
Z
=
=
ﬂﬁ
=
TPPUTE | =
J ‘ Y,

4. Carefully pull the old batteries from the UPS and
disconnect them.

e N
/ _

=
m
H A
———— > % i
= 2 E‘E
———— : . %
N = :

5. Connect the new batteries in exactly the same manner 6. Reinstall the battery support bar and replace the front
as the old ones: positive (red) connectors together and panel.

negative (black) connectors together. Carefully push the
batteries back into the UPS.

4 )

8

8
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Storage and Service

Storage

To avoid battery drain, all connected equipment should be turned off and disconnected from the UPS. Press and hold the
POWER (1) BUTTON for one second and disconnect the unit from AC power. Your UPS will be completely turned off (deactivated),
and will be ready for storage. If you plan on storing your UPS for an extended period, fully recharge the UPS batteries every three
months. Plug the UPS into a live AC outlet, turn it on by pressing and holding the POWER () BUTTON for one second, and allow
the batteries to recharge for 4 to 6 hours. If you leave your UPS batteries discharged for a long period of time, they will suffer a
permanent loss of capacity.

Service

A variety of Extended Warranty and On-Site Service Programs are available from Tripp Lite. For more information on service, visit
www.tripplite.com/support. Before returning your product for service, follow these steps:

1. Review the installation and operation procedures in this manual to insure that the service problem does not originate from a
misreading of the instructions.

2. If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit www.tripplite.com/support.

3. If the problem requires service, visit www.tripplite.com/support and click the Product Returns link. From here you can request
a Returned Material Authorization (RMA) number, which is required for service. This simple on-line form will ask for your
unit’'s model and serial numbers, along with other general purchaser information. The RMA number, along with shipping
instructions will be emailed to you. Any damages (direct, indirect, special or consequential) to the product incurred during
shipment to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center is not covered under warranty. Products shipped to Tripp Lite
or an authorized Tripp Lite service center must have transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the outside of
the package. If the product is within its warranty period, enclose a copy of your sales receipt. Return the product for service
using an insured carrier to the address given to you when you request the RMA.

10
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Product Registration

Visit www.tripplite.com/warranty today to register your new Tripp Lite product. You'll be automatically entered into a drawing for a
chance to win a FREE Tripp Lite product! *

* No purchase necessary. Void where prohibited. Some restrictions apply. See website for details.

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique
series number. The series number can be found on the product nameplate label, along with all required approval markings and
information. When requesting compliance information for this product, always refer to the series number. The series number
should not be confused with the marking name or model humber of the product.

Note on Labeling

Two symbols are used on the label.
V~ : AC Voltage

V=": DC Voltage

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers
(European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new
electrical and electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

ﬁ * Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
* Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Product specifications are subject to change without notice.

Manufacturing
Excellence.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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Instrucciones Importantes de Seguridad

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene instrucciones y advertencias que deben seguirse durante la instalaciéon, operacion
y almacenamiento de este producto. La omisién en la observancia de estas advertencia puede afectar la
garantia.

Advertencias de Ubicacion de UPS

* Instale su UPS en interiores, alejado de humedad o calor excesivo, contaminantes conductores, polvo o luz solar directa.
e Para un mejor desempeno, mantenga la temperatura interior entre 0° Cy 40° C (32° Fy 104° F).

e Para una ventilacion adecuada, deje un espacio adecuado alrededor de todos los lados del UPS.

¢ Coloque solamente al UPS en posicion vertical sobre una superficie plana y firme. No bloquee los ventiladores u orificios de
ventilacion, ya que eso inhibird seriamente el enfriamiento interno de la unidad y causara dano al producto no amparado
por la garantia.

Advertencias de Conexion del UPS

e Conecte su UPS directamente a un tomacorrientes de pared de CA adecuadamente conectado a tierra. No enchufe el UPS
a si mismo; esto danaréa el UPS.

¢ No modifique la clavija del UPS y no use un adaptador que elimine la conexién a tierra del UPS.
¢ No use cables de extension para conectar el UPS a un tomacorrientes de CA.

e Siel UPS recibe energia de un generador de CA activado por un motor, el generador debe proporcionar una salida limpia y
filtrada de grado de computadora.

e El tomacorriente principal que alimenta al UPS debe ser facilmente accesible y estar localizado préximo al UPS.

Advertencias de Conexion del Equipo

* No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida, en donde puede pensarse que la falla de este
equipo cause la falla de del equipo de soporte de vida o afecte significativamente su seguridad o efectividad. No use este
equipo en presencia de mezcla anestésica inflamable con aire, oxigeno u éxido nitroso.

¢ No conecte supresores de sobretensiones o cables de extension a la salida de su UPS. Esto puede danar el UPS y pude
afectar las garantias del supresor de sobretensiones y del UPS.

e Conecte el UPS a un tomacorriente que tenga la proteccién adecuada contra corrientes excesivas, cortocircuitos y fallas de
conexién a tierra como parte de la instalaciéon del edificio.

ADVERTENCIA: Este es un producto UPS categoria C2. En un ambiente residencial, este producto puede causar radio
interferencia, en cuyo caso puede requerirse al usuario tomar medidas adicionales.

Advertencias de la Bateria

e Debido a que las baterias presentan un peligro de choque eléctrico y quemaduras por las altas corrientes de cortocircuito,
tome las precauciones adecuadas. No deseche las baterias en un incinerador. No abra las baterias. No ponga los terminales
de la bateria en corto o en puente con ningln objeto. Apague y desconecte el UPS antes de reemplazar la bateria. Sélo
debe cambiar las baterias personal técnico debidamente capacitado. Use herramientas con mangos aislados y reemplace
las baterias existentes con el mismo nimero y tipo de baterias nuevas (plomo-acido selladas). Las baterias del UPS
son reciclables. Consulte la reglamentacién local para los requisitos de disposicion de desechos o visita
http://www.tripplite.com/support/recycling-program para reciclar informacion. Tripp Lite ofrece una linea
completa de Cartuchos de reemplazo de bateria para UPS (R.B.C.). Visite Tripp Lite en la web en
http://www.tripplite.com/products/battery-finder/ para localizar la bateria de reemplazo especifica para su UPS.

13
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Instalacion Rapida

PASO 1: Conecte el UPS en un tomacorriente correctamente conectado a tierra.

Conecte el cable de alimentacién C14* incluido al UPS, después conecte el UPS en e N
una fuente de energia C13 conectada correctamente a tierra.** El UPS estara en
modo de espera después de enchufarlo en el contacto de pared. Antes de oprimir el
BOTON POWER O, puede seleccionarse el rango del voltaje de entrada para el UPS
oprimiendo y sosteniendo el botén MUTE/SELECT hasta que suene un bip. Después
de oprimir y sostener el botén MUTE/SELECT hasta que suene un bip del UPS, en la
pantalla LCD aparecera 0, 1 6 2: 0: 170-280V (PREDETERMINADO, AMPLIO);

1: 175-275V (MEDIO); 2: 180-270V (LIMITADO). Para cambiar el rango de voltaje
de alimentacién del UPS, oprima y sostenga el boton MUTE/SELECT hasta que suene OF
un bip del UPS y se muestre un nimero 0, 1 6 2 en la pantalla LCD (repita este
procedimiento hasta que se muestre el nimero deseado). Nota: El rango de voltaje
de entrada puede cambiarse solamente mientras el UPS esta en modo de espera.

*Para otros tipos de tomacorriente puede requerirse un cable de alimentacion
suministrado por el usuario. El cable de alimentacion suministrado por el usuario
debe tener un conector IEC-320-C13 en un extremo a fin de conectar a la entrada
de CA del UPS.

**tilice un tomacorriente que no comparta circuito con una carga eléctrica pesada
como un aire acondicionado o refrigerador.

PASO 2: Enchufe su equipo en el UPS.

Existen dos juegos de tomacorrientes en la parte posterior de su UPS. Los 2w )
tomacorrientes marcados SURGE PROTECTED % no proporcionan energfa respaldada | | =
por bateria durante apagones. Conecte a estos tomacorrientes los aparatos
comunes de escritorio como impresoras, escaneres y otros accesorios que no
requieran respaldo por bateria.

- s, L]
Los tomacorrientes marcados BATTERY/SURGE PROTECTED % ofrecen respaldo por 08g
bateria durante fallas de energia. Conecte sus equipos vitales de computo en estos
tomacorrientes.

Su UPS esté disefado para respaldar solamente equipo electrénico. Usted
sobrecargara el UPS si las especificaciones totales de VA para todo el equipo \_
conectado a los tomacorrientes marcados BATTERY/SURGE PROTECTED exceden la
capacidad de salida del UPS. Para encontrar la especificacién de VA de sus equipos,
consulte sus placas de identificacion. Si el equipo esta especificado en amperes,
multiplique el nimero de amperes por 230 para determinar los VA. Por ejemplo:

1 amp x 230 = 230 VA. Si sospecha que ha sobrecargado los tomacorrientes,
compruebe las pantallas de Porcentaje de Carga y Medidor de Carga (Vea las
descripciones de Mostrar Condiciones de UPS/Energia en la Seccién de Operacién
Basica). Si aln no esta seguro, ejecute un auto-diagndstico (Vea la descripcién de
Autodiagndstico en la Seccién de Operacidon Basica).

Instalacion Opcional

Este modelo incluye un puerto de comunicaciéon USB, tel/DSL/Ethernet (no
compatible con aplicaciones PoE) y enchufes con proteccion contra sobretensiones.
Estas conexiones son opcionales; el UPS trabajara correctamente sin estas
conexiones. Vea la descripcién de los conectores en la seccidén de Operacidon Basica
para consultar las instrucciones de conexion.

Si el icono LINE POWER 3= no se enciende cuando se enciende el UPS, intente lo
siguiente:

1. Cerciérese de que el UPS esté enchufado en un tomacorriente de CA activo.

2. Oprimay mantenga el BOTON POWER O durante un segundo arrancar el UPS.
Sonara un bip cuando arranque el UPS.

3. Siel UPS aun no arranca, péngase en contacto con Soporte Técnico de Tripp
Lite para solicitar ayuda.
14
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Operacion Basica

Encendido/Apagado del UPS

* Enchufe el UPS en un tomacorriente activo conectado a tierra.
La pantalla de LCD se encendera, el cargador de la bateria se acoplara segun sea necesario y los tomacorrientes protegidos
contra sobretensiones empezaran a pasar energia. Antes de encender el UPS, puede seleccionarse el rango de voltaje
de entrada después de enchufarlo en un tomacorriente activo conectado a tierra. Para seleccionar el rango de voltaje de
alimentacién para el UPS, oprima y sostenga el botén MUTE/SELECT hasta que suene un bip del UPS y muestre un nimero
0, 1 6 2 en la pantalla LCD (repita este procedimiento hasta que se muestre el nimero deseado). El nimero en la pantalla
LCD corresponde a los siguientes rangos de voltaje de alimentacién, 0: 170-280V (PREDETERMINADO, AMPLIO); 1: 175-
275V (MEDIO); 2: 180-270V (LIMITADO). Nota: El rango de voltaje de entrada puede cambiarse solamente mientras el
UPS estd en modo de espera.

Valor de Seleccion Rango de Voltaje de Entrada
0 170-280V CA
1 175-275V CA
2 180-270V CA

* Enchufe el equipo en el UPS: Su UPS esta disenado para respaldar solamente equipo electrénico. Usted sobrecargara el
UPS si las especificaciones totales de VA para todo el equipo que conecte a los tomacorrientes marcados BATTERY/SURGE
PROTECTED (respaldados por bateria, protegidos contra ruido y sobretensiones) , exceden la capacidad de salida del UPS.
Para estimar los requerimientos de potencia de su equipo, consulte la placa de identificacion. Si el equipo esta especificado
en amperes, multiplique el niUmero de amperes por 230 para determinar los VA, (Ejemplo: 1 amp x 230 = 230 VA). Su
UPS esté totalmente cargado cuando la pantalla indique 100% de carga.

« Encienda el UPS: Oprima y mantenga el BOTON POWER () durante un segundo. La alarma del UPS emitir4 un breve
bip. Los tomacorrientes marcados BATTERY/SURGE PROTECTED empezaran a conducir energia de CA. EI UPS empezaré a
recargar automaticamente las baterias internas seglin sea necesario. Una vez encendido, su UPS esta listo para proteger el
equipo conectado contra apagones, reducciones de voltaje, sobrevoltajes y sobretensiones transitorias.

* Apague el UPS: Oprima y mantenga el BOTON POWER & durante un segundo nuevamente.

15
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operaCién BéSica continuacion

Pantalla LCD .

La pantalla LCD indica una
variedad de modos y condiciones

de operacién del UPS. Para ver //J L\\
las diversas pantallas, oprima el
botén «#=CO mientras el UPS esté

operando en modo en linea o ' :.c_’ :::; | INﬂ BAT‘ OTT v 0
respaldado por bateria. ONLINE __AWR %
== == D aED) _GED
Aqui se muestra la PANTALLA DI g0 :
. . ON BATT REPLACE 4D’ & ‘&’ = ‘@&’ Min
LCD completamente iluminada ]

para identificar todos los iconos

%) earrery (9 Loap %@ 2358
y etiquetas disponibles. Esto es Ci A LOAD

MUTE
, SO . T | T e |
solo para explicacion—no existen ESTIMATE = \\~

=
modos de operacién en que la T A
pantalla esté completamente V N J

iluminada como esta, excepto

I
por algunos segundos cuando se o
TEST
enchufa inicialmente el UPS. k MUTE J

INDICADORES DE MODO DE OPERACION INDICADORES DE BATERIA

1. iCONO DE MODO EN LiNEA indica 5. MEDIDOR DE CARGA DE BATERIA informa continuamente el nivel de carga de la
que hay alimentaciéon de CA 'y el UPS bateria.
esta funcionando desde una entrada de 6. MEDIDOR DE NIVEL DE CARGA informa continuamente el nivel de carga en los

energia de linea. tomacorrientes respaldados por el UPS.

2. iCONOS AVR BUCK Y AVR BOOST se 7. iCONO DE SOBRECARGA se enciende para informar que los tomacorrientes
iluminaran selectivamente durante el respaldados del UPS estan sobrecargados.
modo de alimentacion de linea para

indicar que esté activa la Regulacion
Automética de Voltaje (AVR). “AVR” PUNTOS ADICIONALES EN PANTALLA

y “BUCK" indica una condicion de 8. PANTALLA DE 3 DIGITOS se ilumina junto con el etiquetado e iconos asociados

sobrevoltaje y.Ia salldq se redu?‘e pa”ra para informar una variedad de condiciones relativas al UPS y la energia del sitio.
regresarla a niveles utilizables. “AVR” y

“BOOST” indica condiciones de voltaje 9. SUFIJO DE LA PANTALLA DE 3 DIiGITOS las etiquetas de la pantalla se iluminaran
reducido y la salida es reforzada para selectivamente para describir la unidad de medicion que la pantalla de 3 digitos
regresarla a niveles utilizables. estd mostrando actualmente (V=volts, %=porcentaje, A=amperes, kW=kilowatts,

) Hz=frecuencia, Min=minutos).
3. ICONO ON BATT indica que el UPS 10. PREFIJOS DE LA PANTALLA DE 3 DIGITOS
esta funcionando en modo de bateria,

debido a falla de energia o fluctuacion ¢ INPUT [entrada] se enciende para indicar que la pantalla de 3 digijtos esta
severa del voltaje de entrada. informando una condicion de entrada (voltaje de entrada, frecuencia de entrada)

e OUTPUT [salida] se enciende para indicar que la pantalla de 3 digitos esta

4. ICONQ REPLACE BATTERY so informando una condicién de salida (voltaje de salida, Hz de salida, etc.)

encendera para informar a los usuarios
que la bateria esta débil y requiere * BATTERY [bateria] se enciende para indicar que la pantalla de 3 digjtos esta
reemplazo. informando una condicién de la bateria (voltaje de la bateria)

e ESTIMATED RUNTIME [Autonomia Estimada] se enciende para indicar que
la pantalla de 3 digitos esta informando actualmente el tiempo estimado de
autonomia en minutos.

11. iCONO FAULT se enciende para indicar una variedad de posibles condiciones de
falla del UPS (para la informacion acerca de otras fallas informadas, vea la seccion
de Mensajes de Error)

16
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operaCién BéSica continuacion

Informa de las Condiciones de Energia / UPS

Informacion del LCD del Modo de Alimentacion de Linea

La pantalla LCD ofrece 6 pantallas de informacion del UPS y energia del sitio mientras el UPS estd operando en modo de
alimentacién de linea. Para avanzar a la pantalla siguiente, oprima el botén «#(O. Las pantallas se muestran en este orden:

1. VOLTAJE DE SALIDA

2. FRECUENCIA DE ENTRADA/SALIDA

3. PORCIENTO DE CARGA DE SALIDA

[?:_)—] OUTPUT [? INPUT OUTPUT [:E—] OUTPUT
ONLINE :' :, '-: v ﬁ@ ONLINE ': {-' ﬁ@ ON LINE '- '-, o, ﬁ
(e f R BN I o
é:_--- 7£- T [ | :- T [ | :-
4. POTENCIA EN WATTS DE CARGA 5. VOLTAJE DE ENTRADA 6. VOLTAJE DE BATERIA
DE SALIDA
[? OUTPUT [5.:_)—] INPUT [E—] BATTERY
ONLINE '- ’ , ‘-' ﬁ@ ONLINE -' -' i-, v Ml:l_'lrEO ONLINE -' -, ‘- v ﬁ
b Ry A7 e B Y e [ A N N C 1O
T [ | - T [ | :- — [ | :-

Informacion del LCD del Modo de Alimentacion de Bateria
La pantalla LCD ofrece 6 pantallas de informacién del UPS y energfa del sitio mientras el UPS estéd operando en modo de
alimentacion por bateria. Cuando el UPS conmute al MODO POR BATERIA, el LCD conmutara automéaticamente para informar la
AUTONOMIA ESTIMADA. Para avanzar a la pantalla siguiente, oprima el botén «#O. Las pantallas se muestran en este orden:

1. AUTONOMIA ESTIMADA

4. PORCIENTO DE CARGA DE SALIDA

2. VOLTAJE DE SALIDA

3. FRECUENCIA DE SALIDA

) OTT . ] OUTPUT . ] OUTPUT .
OT ' ,-' Min ,—> IOT J ’- :' ‘- ,—> OT J :' =’
T T [ i :- — [ | _— T [ | :-

5. POTENCIA EN WATTS DE CARGA DE SALIDA 6. VOLTAJE DE BATERIA

) — ou31' . ] — OTT . ) — BATTERY — .
) | w0 e g1 e T w0
2 ou . 8B 30w T B C o

- — i s I g

15-02-071-9332B0.indb 17

Activar/Desactivar Alarma

Para ingresar al modo silencioso, oprima y sostenga el botén «O hasta que escuche un bip. El icono L] aparecera en la pantalla
LCD para indicar que la unidad esta en modo silencioso. Para salir del modo silencioso, oprima y sostenga el botén «=O hasta que
escuche un bip. El icono & desaparecera de la pantalla LCD para indicar que la unidad ya no esta en modo silencioso. Nota: Sélo
puede seleccionarse el modo silencioso mientras la unidad esta en linea. El modo silencioso desactivara completamente el biper.

Para silenciar temporalmente la alarma mientras la unidad estd en modo de bateria, oprima y sostenga el botén «=O hasta que se
destelle en la pantalla LCD el icono Ci] para indicar que la alarma ha sido silenciada temporalmente. Nota: La alarma de bateria
baja sonara aun si la alarma de bateria esté silenciada temporalmente.

17
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operaCién BéSica continuacion

Auto-diagnostico

Oprima y mantenga el O= botdn para iniciar el diagndstico. El diagndstico dura aproximadamente 10 segundos y el UPS
conmuta a bateria para probar la capacidad con una carga. Una vez terminada la prueba, el UPS regresara al modo en linea. Si
la prueba falla, la pantalla indicara un icono 2 y sonara una alarma. Si esto ocurre, cargue las baterias por 12 horas y repita el
Auto-diagnostico. Si existe otra falla, pongase en contacto con Tripp Lite para consultar opciones de reemplazo de la bateria. Si
el UPS aprueba el Auto-diagndstico, la pantalla LCD indicara “PAS”. El equipo conectado puede permanecer encendido durante
la prueba. No desenchufe su UPS; esto eliminara la conexion segura a tierra.

Mensajes de Error

El UPS informa el estado de REEMPLAZO DE BATERIA y SOBRECARGA usando B2 y %@ 255,

PANTALLA LCD DE REEMPLAZO DE BATERIA

PANTALLA LCD DE SOBRECARGA

En el caso de que la bateria del UPS requiera reemplazo, se
encendera e | icono B=l. Reemplace la bateria del UPS para

e — BATTERY — [—IE _ OlﬂT
Hﬁ — 0 111 ;H | I
oo o L
BATTERY LOAD BATTERY Loap L@ ¥R
- i _——T1 [ | —— [ |

Si existe una sobrecarga, se encenderan los iconos %® &%y %
y la pantalla LCD informaré el porcentaje de carga de salida.

restablecer el indicador de reemplazo de bateria.

PANTALLAS DE FALLA CRITICA

Algunas condiciones de falla mas severas haran que el UPS corte la energia a los tomacorrientes soportados por el UPS. En
este punto, la pantalla LCD informara cualquiera de 5 cédigos de falla en pantalla. Algunas fallas, como un corto circuito en la
salida, sobrecarga y bateria mala pueden ser corregidas por el usuario eliminando el corto, reduciendo la carga o reemplazando
la bateria. Algunas condiciones de falla que involucren al cargador de la bateria y al voltaje de salida pueden requerir reparacién

o reemplazo a fin de restablecer la operacion normal.

Si ocurre una falla critica, la pantalla LCD mostrara los siguientes codigos de error.

[ 1 H
[ I B B | [ I B R | | IR B B |
B | e oo
ZaN ZaN ZaN
4 H
(NN | | I I N
B | B R |
A A
1. OUTPUT SHORT CIRCUIT, OUTPUT CUTOFF [corto circuito 3. BATTERY OVERCHARGE [sobrecarga de la bateria]
de salida, corte de salida] e Consulte con Tripp Lite las opciones de solucion de
e Para borrar, desconecte el origen del corto circuito de problemas y reparaciones.
la , . 4. BAD AND SEVERELY DISCHARGED BATTERY [bateria en
salida y reinicie el UPS. mal estado y severamente descargadal
2. OUTPUT OVERLOAD, OUTPUT CUTOFF [sobrecarga de la e Para borrar, reemplace la bateria del UPS.
salida, corte de la salidal _ 5. OUTPUT VOLTAGE HIGH IN BATTERY MODE [voltaje de
e Para borrar, desconecte el origen de la sobrecarga y salida alto en modo de baterial
reinicie el UPS. e Consulte con Tripp Lite las opciones de solucion de
problemas y reparaciones.
18
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Caracteristicas

Caracteristicas del UPS
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1. Boton ON/OFF: Oprima y mantenga durante un segundo para encender el UPS y oprima y mantenga nuevamente para
apagarlo. Si no hay disponible energia de la red publica, al oprimir este botén “arrancara en frio” el UPS; es decir, enciende
y suministra energia derivada de la bateria a los tomacorrientes.

2. Boton MUTE/Select: Use este boton para cambiar las pantallas de condiciones de energia. Para detalles, refiérase a al
seccion de Mostrar Condiciones de UPS/Energia. Este boton puede usarse también para poner la unidad en modo silencioso
(silenciar completamente el biper) o para silenciar temporalmente una alarma activa oprimiendo y sosteniendo hasta que se
escuche un bip.

3. Boton TEST: Oprima y sostenga este boton y el UPS empezara un Auto-diagnéstico que dura unos 10 segundos.

4. Enchufes de Proteccion de Linea de Tel/DSL/RED: Estos enchufes protegen el equipo contra sobretensiones sobre a
una sola linea telefonica o conexion de red. La conexidn de sus equipos a estos conectores es opcional. Su UPS trabajara
correctamente sin esta conexion.

5. Puerto de Comunicacion USB: Este puerto puede conectar su UPS a cualquier computadora para el guardado automatico
de archivos y apagado sin supervision en caso de una falla de energia. Use con el Software PowerAlert de Tripp Lite
(disponible como descarga GRATUITA en www.tripplite.com) y un cable USB adecuado. Se incluye un cable USB con su
UPS. Esta conexién es opcional. Su UPS trabajara correctamente sin esta conexion. Nota: Este Sistema UPS proporciona
compatibilidad de comunicacién basica con la mayoria de las aplicaciones de administracion de energia integradas de
Windows®, Macintosh® y Linux®.

6. Tomacorrientes etiquetados SURGE SUPPRESSION ONLY: Estos tomacorrientes ofrecen supresién premium de
sobretensiones para accesorios que no requieran soporte de respaldo por bateria. Estos tomacorrientes estan siempre
energizados cuando el UPS esta conectado a un tomacorrientes activo, aun si el UPS esta apagado.

7. Tomacorrientes etiquetados BATTERY BACKUP: Estos tomacorrientes ofrecen soporte de respaldo por bateria y supresion
premium de sobretensiones para dispositivos criticos que requieran soporte de respaldo por bateria. Nota: No enchufe
impresoras laser en los tomacorrientes respaldados por bateria.

8. ENTRADA CA (Entrada C14): Conecta el UPS a la energia de la red publica. La entrada C14 contiene un fusible T10A, de
250V CA.

19
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Reemplazo de la Bateria

Bajo condiciones normales, la bateria original en su UPS duraréa varios anos. El reemplazo de la bateria debera realizarlo sélo
personal calificado. Para informacion completa de seguridad de las baterias, consulte “Advertencias de Bateria” en la seccion de

Seguridad.
Su UPS requiere dos cartuchos de bateria de repuesto RBC51 de Tripp Lite. Para informacion adicional acerca de
compatibilidad y compra de repuestos, visite Tripp Lite en la Web en www.tripplite.com/support/battery/index.cfm.

Para Reemplazar las baterias:

1. Retire el tornillo en la parte inferior del panel frontal de la 2. Jale con cuidado el panel frontal del UPS.
unidad.

\\\\\\;

AR

4. Saque con cuidado las baterias viejas del UPS y
desconéctelas.

4 N\ [

' —==

N \_ s
5. Conecte las baterias nuevas exactamente en la misma 6. Reinstale la barra de soporte de la bateria y recoloque el
forma en que estaban las anteriores: conectores positivos panel frontal.
(rojo) juntos y conectores negativos (negro) juntos.
Empuje con cuidado las baterias dentro del UPS.
4 )
i)
D
(i}
D
N J
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Almacenamiento y Servicio

Almacenamiento

Para evitar descarga de la bateria, todo el equipo conectado debe apagarse y desconectarse del UPS. Oprima y mantenga

el BOTON POWER O durante un segundo y desconecte la unidad de la energfa de CA. Su UPS se apagara completamente
(desactivado) y estara listo para almacenamiento. Si planea almacenar su UPS por un periodo prolongado, recargue
completamente las baterias del UPS cada tres meses. Enchufe el UPS en un tomacorriente activo de CA, , enciéndalo
oprimiendo y manteniendo el BOTON POWER (& durante un segundo, y permita que las baterias recarguen por 4 a 6 horas. Si
deja las baterias de su UPS descargadas por un periodo prolongado de tiempo, sufrirdn una pérdida permanente de capacidad.

Servicio

Tripp Lite tiene disponible una variedad de Programas de Garantia Extendida y Servicio En Sitio. Para informacion adicional
acerca del servicio, visite www.tripplite.com/support. Antes de regresar su producto para servicio, siga estos pasos:

1. Revise los procedimientos de instalacion y operacion descritos en este manual para asegurarse de que el problema de
servicio no se origina por una mala lectura de las instrucciones.

2. Si el problema continla, no se ponga en contacto ni regrese el producto al distribuidor. En vez de eso, visite
www.tripplite.com/ support.

3. Si el problema requiere servicio, visite www.tripplite.com/support y haga click en el enlace Product Returns [devoluciones de
producto]. Desde aqui puede solicitar un niUmero de Autorizacién para Devolucién de Mercancia (RMA), que es necesario
para servicio. Este sencillo formato en linea le solicitara los nUmeros de modelo y serie de su unidad, junto con otra
informacién general del comprador. Se enviaran a su correo electrénico el nimero RMA y las instrucciones de embarque.
Cualquier dano (directo, indirecto, especial o consecuente) al producto ocurrido durante el embarque a Tripp Lite o un
centro de servicio autorizado de Tripp Lite no esta cubierto por la garantia. Los productos embarcados a Tripp Lite o un
centro de servicio autorizado de Tripp Lite deben tener los gastos de transportacion prepagados. Marque el nUmero RMA en
el exterior del paquete. Si el producto esta dentro del periodo de garantia, incluya una copia de su comprobante de compra.
Regrese el producto para servicio usando un transportador aseguradio a la direccién proporcionada a usted cuando solicitd
el RMA.
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Cumplimiento de Reglamentos

Cumplimiento de las normas de los niumeros de identificacion

Para fines de identificacion y certificacion del cumplimiento de las normas, su producto Tripp Lite tiene asignado un nimero de
serie Unico. Puede encontrar el nimero de serie en la etiqueta de la placa de identificacion del producto, junto con los simbolos
de aprobacioén e informacion requeridos. Al solicitar informacién sobre el cumplimiento de las normas para este producto,
siempre mencione el nimero de serie. El nUmero de serie no debe ser confundido con el nombre de identificacién ni con el
numero de modelo del producto.

Nota sobre el Etiquetado

En la etiqueta se usan dos simbolos.
V~ : Voltaje de CA

V=" Voltaje de CD

Informacion de sobre Cumplimiento de la WEEE para Clientes de Tripp Lite y
Recicladores (Union Europea)

Segun la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE) y sus
reglamentos, cuando los clientes compran nuevos equipos eléctricos y electrénicos a Tripp Lite, tienen derecho a:

 Enviar equipos antiguos para reciclaje seglin una base de uno por uno, entre productos similares (esto varia
dependiendo del pais)
mEE . Enviar el equipo nuevo de vuelta para reciclaje cuando este se convierta finalmente en desecho

Tripp Lite sigue una politica de mejora continua. Las especificaciones del producto estan sujetas a cambio sin previo aviso.

MAS [
ANOS

Excelencia en
Manufactura.

TRIPP-LITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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Manuel de l'utilisateur

Onduleur de seérie LCDT

Modele : SMX1500LCDT
(AG-00AT)

=

Consignes de sécurité importantes
Installation rapide
Fonctionnement de base

Commutation en/hors tension (On/Off)
du systeme d’alimentation sans
coupure (UPS)

Affichage a cristaux liquides (ACL)

Affichez les états du systeme
d’alimentation sans coupure
(UPS)/des alimentations

Activer/désactiver I'alarme
Autotest
Messages d’erreurs
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Caractéristiques
Remplacement des batteries
Entreposage et entretien
Conformité réglementaire

English
Espanol
Pycckui

rmpp LITE ®

eeeeeeee

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support

Droits d’auteur © 2015 Tripp Lite. Tous droits réservés. « SmartPro® » est une marque déposée de Tripp Lite.

15-02-071-9332B0.indb 23

23

30
31
32
33

13
34

2/18/2015 10:18:10 AM



Consignes de sécurité importantes

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Ce manuel contient des instructions et des avertissements qui devraient étre respectés pendant
I'installation, I'utilisation et I'entreposage de ce produit. Les manquements a ces avertissements ou
directives peuvent affecter la garantie.

Avertissements reliés a I'emplacement du systeme d’alimentation sans coupure (UPS)

e Installez votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) a I'intérieur, éloigné de I'humidité et de la chaleur excessives, des contaminants
conducteurs, de la poussiére et de la lumiére solaire directe.

¢ Pour une performance optimale, maintenez la température intérieure entre (0 °C et 40 °C).
*  Maintenez un espacement adéquat tout autour du systéeme d’alimentation sans coupure (UPS) pour assurer une ventilation adéquate.

¢ Ninstallez le systeme d’alimentation sans coupure (UPS) qu’a la verticale sur une surface plane robuste. Ne bloquez pas les ouvertures
des ventilateurs ou de ventilation, puisque cela pourrait limiter le refroidissement interne de I'unité et causer des dommages matériels
non couverts par la garantie.

Avertissements reliés aux connexions du systeme d’alimentation sans coupure (UPS)

e Branchez votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) directement a une prise de courant CA mise a la terre correctement. Ne
branchez pas le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) a lui-méme; ceci 'endommagera.

¢ Ne modifiez pas la fiche du systeme d’alimentation sans coupure (UPS) et n’utilisez pas d’adaptateur qui éliminerait la mise a la terre.
e N'utilisez pas de cordons prolongateurs pour brancher le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) a une prise de courant CA.

e Sile systtme d’alimentation sans coupure (UPS) est alimenté a partir d’une génératrice entrainée par un moteur, la génératrice doit
fournir une tension de sortie propre, filtrée et adaptée aux équipements informatiques.

e La prise de courant du secteur alimentant le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) devrait facilement accessible et située pres de
I"appareil.

Avertissements reliés aux connexions de I'’équipement

e Lutilisation de ce systeme d’alimentation sans coupure (UPS) dans les applications de soutien vital ou une panne de cet équipement
est susceptible de causer une panne de I'équipement de soutien vital ou d’affecter sérieusement sa sécurité ou son efficacité n’est pas
recommandée. N'utilisez pas cet équipement dans un milieu ou il existe un mélange anesthésique inflammable avec de I'air, de 'oxygene
ou de I'oxyde nitreux.

* Ne branchez pas de suppresseurs de surtensions aléatoires ou de cordons prolongateurs a la sortie de votre systéme d’alimentation
sans coupure (UPS). Ceci pourrait endommager le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) et pourrait affecter les garanties des
suppresseurs de surtensions aléatoires et du systéme d’alimentation sans coupure (UPS).

e Branchez le systeme d’alimentation sans coupure (UPS) a une prise de courant qui est diiment protégée contre les courants excessifs, les
courts-circuits et les défauts a la terre, faisant partie de I'installation électrique du batiment.

AVERTISSEMENT : Cet onduleur est un produit de catégorie C2. Dans un environnement résidentiel, ce produit peut produire des
interférences radio, et dans un tel cas, I'utilisateur pourrait étre tenu de prendre les mesures adéquates.

Avertissements portant sur les batteries

e Parce que les batteries présentent un risque de choc électrique et de courant de court-circuit élevé, prenez les précautions nécessaires.
Ne pas jeter les batteries au feu. Ne pas ouvrir les batteries. Ne pas établir de court-circuit ou de pont entre les bornes de la batterie avec
un quelgconque objet. Débrancher et éteindre I'UPS avant de remplacer la batterie. Le remplacement de la batterie doit étre confié a du
personnel de service qualifié. Utiliser des outils ayant des poignées isolées et remplacer les batteries existantes par des batteries neuves
du méme numéro et du méme type (batterie sans entretien). Les batteries UPS sont recyclables. Consultez les codes locaux concernant
les exigences d’élimination des déchets ou visiter http://www.tripplite.com/support/recycling-program pour information de recycler.

Tripp Lite offre une gamme compléte decartouches de batterie de remplacement de systeme UPS (R.B.C.). Rendez visite a Tripp Lite
sur le Web a http://www.tripplite.com/products/battery-finder/ pour trouver la batterie de remplacement spécifique a votre UPS.
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Installation rapide

ETAPE 1 : Branchez le systeme d’alimentation sans coupure (UPS) a une prise de courant

correctement mise a la terre.

Connecter le cordon d’alimentation C14* inclus a I'onduleur, puis brancher I'onduleur a une 4 N\
source d’alimentation C13 correctement mise a la masse.** Londuleur se trouvera en mode
attente une fois qu’il aura été branché dans la prise murale. Avant d’appuyer sur le BOUTON
POWER (puissance) O, il est possible de sélectionner la plage de tension d’entrée pour I'onduleur

en appuyant et en maintenant le bouton MUTE/SELECT (sourdine/sélectionner) jusqu’a ce

qu’il émette un bip sonore. Apres avoir appuyé et retenu le bouton MUTE/SELECT (sourdine/

sélectionner) jusqu’a ce que I'onduleur émette un bip sonore, 0, 1 ou 2 vont apparaitre sur ;'\

I'écran ACL: 0:1702a 280V (PAR DEFAUT, LARGE); 1: 175 a 275V (MOYEN); 2 : 180 a 270V

(ETROIT). Pour changer la plage de la tension d’entrée de I'onduleur, appuyer et maintenir le (7/”

bouton MUTE/SELECT (sourdine/sélectionner) jusqu’a ce que I'onduleur émette un bip sonore et
que le numéro 0, 1 ou 2 soit affiché sur I’écran ACL (répéter cette procédure jusqu’a ce que le

numéro désiré soit affiché). Remarque : La plage de tension d’entrée ne peut étre changée que
lorsque lorsque I'onduleur se trouve en mode standby (attente). -

*Un cordon d’alimentation fourni par [I'utilisateur peut étre requis pour d’autres types de prises. Le cordon d’alimentation fourni par
I'utilisateur devrait avoir un connecteur IEC-320-C13 a une extrémité afin de pouvoir étre connecté a I’entrée CA de I'onduleur.

**Utiliser une prise qui ne partage pas un circuit avec une charge électrique élevée comme un climatiseur ou un réfrigérateur.

ETAPE 2 : Branchez votre équipement au systeme d’alimentation sans coupure (UPS).
Il existe deux ensembles de prises de courant a I'arriere de votre systéme d’glimentation sans e N
coupure (UPS). Les prises de courant identifiées SURGE PROTECTED (PROTEGEES CONTRE LES F .
SURTENSIONS) % ne fournissent pas I’alimentation de secours des batteries lors des pannes I:I
d’électricité. Branchez les périphériques informatiques ordinaires comme les imprimantes, les —
numériseurs et les autres accessoires ne nécessitant pas I'alimentation de secours des batteries

a ces prises de courant.

Les prises de courang,identifiees BATTERY/SURGE PROTECTED (BATTERIE/PROTEGEES CONTRE
LES SURTENSIONS) # offrent le soutien des batteries du systéme d’alimentation sans coupure
(UPS) lors des coupures de courant. Branchez votre équipement informatique vital a ces prises 2

de courant.
-

= J

ol

-0

Votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) est congu pour supporter uniqguement
I’équipement électronique. Vous surchargerez le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) si la \_
valeur VA nominale de tous les équipements branchés aux prises de courant identifiées BATTERY/
SURGE PROTECTED (BATTERIE/PROTEGEES CONTRE LES SURTENSIONS) excéde la capacité de
sortie du systeme d’alimentation sans coupure (UPS). Pour connaitre la valeur VA nominale de
vos équipements, vérifiez leurs plagques signalétiques. Si la seule valeur indiquée est en ampeéres,
multipliez le nombre d’ampéres par 230 pour déterminer la valeur VA. Par exemple : 1 ampere X
230 = 230 VA. Si vous croyez que vous avez surchargé les prises de courant, vérifiez les écrans
Load Percentage (% de charge) et le Load Meter (Indicateur de charge) (Voyez les descriptions de
I'affichage des conditions du systéme d’alimentation sans coupure (UPS)/de I'alimentation dans
la section Fonctionnement de base. Si vous n’étes toujours pas sir, effectuez un autotest (voyez
la description de I'autotest dans la section Fonctionnement de base).

Installation optionnelle

Ce modeéle inclut un port de communication USB, tel/DSL/Ethernet (non compatible avec

les applications nécessitant I'alimentation électrique par cable - PoE) et des connecteurs de
protection de surtension. Ces connexions sont optionnelles; le systéme d’alimentation sans
coupure (UPS) fonctionnera correctement sans ces connexions. Voyez la description des
connecteurs dans la section Fonctionnement de base pour les instructions pour les connections.

Si I'icone LINE POWER (ALIMENTATION DU SECTEUR) = ne s’allume pas lorsque le systéme
d’alimentation sans coupure (UPS) est commuté sous tension (ON), essayez ce qui sulit :

1. Assurez-vous que le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) soit branché dans un prise
de courant CA sous tension.

2. Pressez et maintenir le bouton POWER (ALIMENTATION) & pendant une seconde pour
démarrer le systéme d’alimentation sans coupure (UPS). Un bip devrait se faire entendre
lorsque le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) démarre.

3. Sile systeme d’alimentation sans coupure (UPS) ne démarre toujours pas, communiquez
avec les services techniques de Tripp Lite pour obtenir de I'aide.

25

15-02-071-9332B0.indb 25 2/18/2015 10:18:10 AM



Fonctionnement de base

Commutation en/hors tension (On/Off) du systeme d’alimentation sans coupure (UPS)

¢ Brancher 'onduleur dans une prise sous tension mise a la masse.
Lécran ACL va s’allumer, le chargeur de battery va s’activer au besoin et les prises PROTEGEES CONTRE LES SURTENSIONS vont
commencer a faire circuler du courant. Avant de mettre I'onduleur sous tension, la gamme de tension d’entrée de I'onduleur peut étre
sélectionnée une fois que I'onduleur a été branché dans une prise sous tension mise a la masse. Pour sélectionner la plage de la tension
d’entrée de I'onduleur, appuyer et maintenir le bouton MUTE/SELECT (sourdine/sélectionner) jusqu’a ce que I'onduleur émette un bip
sonore et affiche 0, 1 ou 2 soit affiché sur I'écran ACL (répéter cette procédure jusqu’a ce que le numéro désiré soit affiché). Le numéro
sur I’écran ACL correspond aux plages de tension d’entrée suivantes : 0 : 170 a 280 V (PAR DEFAUT, LARGE); 1 : 175 & 275 V (MOYEN);
2: 180 a 270V (ETROIT). Remarque : La plage de tension d’entrée ne peut étre changée que lorsque I'onduleur se trouve en mode
standby (attente).

Valeur de sélection Gamme de tension d’entrée
0 170-280 VCA
1 175-275 VCA
2 180-270 VCA

* Branchez I'équipement au systeme d’alimentation sans coupure (UPS) : Votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) est
congu pour supporter uniquement I’équipement électronique. Vous surchargerez le systeme d’alimentation sans coupure (UPS) si la valeur
VA nominale de tous les équipements branchés aux prises de courant identifiées BATTERY/SURGE PROTECTED (BATTERIES/ PROTEGEES
CONTRE LES SURTENSIONS) excéde la capacité de sortie du systeme d’alimentation sans coupure (UPS). Pour évaluer les besoins en
puissance, voyez la plaque signalétique. Si la seule valeur indiquée sur I'équipement est en amperes, multipliez le nombre d’amperes
par 120 pour déterminer la valeur VA (Exemple : 1 ampére x 230 = 230 VA). Votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) est
totalement chargé lorsque I'affichage indique 100 %.

* Démarrez le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) (ON) : Pressez et maintenir le bouton POWER (ALIMENTATION) & pendant
une seconde. Lalarme du systeme d’alimentation sans coupure (UPS) se fera entendre brievement une fois. Les prises de courant
identifiées BATTERY/SURGE PROTECTED (BATTERIES/PROTEGEES CONTRE LES SURTENSIONS) seront sous tension. Le systéeme
d’alimentation sans coupure (UPS) rechargera automatiquement les batteries internes au besoin. Une fois en marche (ON),
votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS)est prét a protéger I’équipement branché contre les coupures de courant, les
sous- tensions, les surtensions et les pointes aléatoires.

¢ Commutez le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) hors tension (OFF) : Pressez et maintenir nouveau le bouton POWER
(ALIMENTATION) O pendant une seconde.
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Affichage a cristaux
liquides (ACL)

LACL indique une variété de modes du
systéme d’alimentation sans coupure (UPS)
et d’états de fonctionnement. Pour visualiser
les différents écrans, pressez le wite ()
bouton lorsque le systéme d’alimentation
sans coupure (UPS) fonctionne alimenté a la
tension du secteur ou dans le mode alimenté
par les batteries.

’ACL est illustré ici totalement illuminé
pour identifier toutes les icones et les
étiquettes disponibles. Ceci est a des fins
d’explication seulement — il n’existe aucun
mode de fonctionnement ou I'écran sera
illuminé totalement comme ceci exception
faite pendant quelques secondes lorsque le
systéme d’alimentation sans coupure (UPS)
est branché a la prise de courant.

INDICATEURS DES MODES DE

FONCTIONNEMENT

1. Licone ON-LINE MODE (EN LIGNE)
indique que I'alimentation CA est présente
et que le systéme d’alimentation sans
coupure (UPS) fonctionne a partir d’'une
source d’alimentation du secteur.

2. Les icones AVR & BUCK (REG. TENS.
AUTOM. & RED.) et AVR & BOOST (REG.
TENS. AUTOM. & AUGM.) s’allumeront
sélectivement pendant le mode
d’alimentation a partir du secteur pour
indiquer que la régulation de la tension
automatique (AVR) est active. Licone AVR
& BUCK (REG. TENS. AUTOM. & RED.)
indique les conditions de surtension et
I'alimentation de sortie est réduite a un
niveau utilisable. Licone AVR & BOOST
( REG. TENS. AUTOM. & AUGM.)
indique les conditions de soustension et
I’alimentation de sortie est augmentée a
un niveau utilisable.

3. Licone ON BATT (BATTERIES) indique
que le systéeme d’alimentation sans
coupure (UPS) fonctionne dans le
mode Batteries, a cause d’une panne
d’électricité ou d’'une fluctuation sévére de
I'alimentation d’entrée.

4. Licone REPLACE BATTERY (REMPL.
BATTERIES) s’allumera pour aviser les
utilisateurs que les batteries du systeme
d’alimentation sans coupure (UPS) sont
faibles et doivent étre remplacées.

Fonctionnement de base ..

Iu'_-—"
E/”" | \ﬂ
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t BUCK // INPUT _BATTERYOUTPUT

BOOBT \,
ONLINE AVR D . N~ .‘,2

BATTERY

MUTE RUNTIME  FaULT

=1 | | ESTIMATE
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_—— | N
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o
MUTE

§§: <::>TEST j47

INDICATEURS DES BATTERIES

Lindicateur BATTERY CHARGE (CHARGE DES BATTERIES rapporte continuellement le
niveau de la charge des batteries.

Lindicateur LOAD LEVEL(NIVEAU DE LA CHARGE) rapporte continuellement le niveau
de la charge branchée aux prises supportées du systéme d’alimentation sans coupure
(UPS).

Licone OVERLOAD (SURCHARGE) s’allume pour rapporter que les prises supportées du
systeme d’alimentation sans coupure (UPS) sont surchargées.

AUTRES AFFICHAGES

. Affichage a 3 chiffres - préfixes

. Licone FAULT (PANNE) s’allume pour indiquer une variété de conditions de pannes

Affichage a 3 chiffres : s’allume avec I'étiquetage et les icones associés pour rapporter
une variété de conditions reliées au systéme d’alimentation sans coupure (UPS) et a
I’alimentation du site.

Affichage a 3 chiffres - suffixe : (étiquettes de I'affichage) s’allume de maniére
sélective pour décrire I'unité de mesure de I'affichage a 3 chiffres présentement rapporté
(V = volts, % = pourcentage, A = ampeéres, KW = kilowatts, Hz = fréquence, Min = minutes).

* Les voyants lumineux INPUT (ENTREE) s’allument pour indiquer que I'affichage a

3 chiffres rapporte une condition de I'alimentation d’entrée (tension de I'entrée,
fréquence de I'entrée)

Les voyants lumineux OUTPUT (SORTIE) s’allument pour indiquer que I'affichage a 3
chiffres rapporte une condition de I'alimentation de sortie(tension de sortie, fréquence
de sortie, etc.)

Le voyant lumineux BATTERY (BATTERIES) s’allume pour indiquer que I'affichage a 3
chiffres rapporte une condition reliée aux batteries (tension des batteries)

Le voyant lumineux ESTIMATED RUNTIME (TEMPS APPROXIMATIF DE
FONCTIONNEMENT) s’allume pour indiquer que I'affichage a 3 chiffres rapporte le
temps approximatif de fonctionnement en minutes

possibles (voyez la section Messages d’erreurs pour plus de renseignements sur d’autres
pannes rapportées)
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Fonctionnement de base ..

Affichez les états du systeme d’alimentation sans coupure (UPS)/des alimentations

Données de I’ACL du mode Line Power (Alimentation secteur)

LACL offre 6 écrans d’information sur les alimentations du systeme d’alimentation sans coupure (UPS) et du site lorsque le systeme
d’alimentation sans coupure (UPS) fonctionne dans le mode Line Power (Alimentation secteur). Pour passer a I’écran suivant, pressez le st

bouton. Les écrans sont affichés dans I'ordre suivant :

1. TENSION DE SORTIE

2. FREQUENCE ENTREE/SORTIE

3. % DE LA CHARGE DE LA SORTIE

[? — _ outPur [? INPUT _ ouTPUT . [:E—] — OTT .
ON LINE -' -, I : v MUTE ON LINE : mO ON LINE '- ' ' % MUTE
| \ o
1 [ | 7£- T [ | :- —— [ | _—
4. WATTAGE DE LA CHARGE DE LA SORTIE 5. TENSION D’ENTREE 6. TENSION DES BATTERIES
[:(Z_)—] OUTPUT [? INPUT [E—| BATTERY
ONLINE ’- ' ' ‘-' ﬁ@ ONLINE -' -' :-, v ﬁ@ ONLINE - -, — v ﬁ
20000 g A N L
1 | | :- _—T [ | :- — [ | :-

Données de I’ACL dans le mode Battery Power (Alimentation batteries)
Lécran de I’ACL offre 6 écrans d’information sur les alimentations du systeme d’alimentation sans coupure (UPS) et du site lorsque le systeme
d’alimentation sans coupure (UPS) fonctionne dans le mode Battery Power (Alimentation batteries). Lorsque le systeme d’alimentation sans
coupure (UPS) commute au BATTERY MODE (BATTERIES), il passe automatiquement au rapport ESTIMATED RUNTIME (TEMPS APPROX. DE

FONCTIONNEMENT). Pour passer a I'écran suivant, pressez le s=() bouton. Les écrans sont affichés dans I'ordre suivant :

1. TEMPS APPROXIMATIF
DE FONCTIONNEMENT

1
L
ON BATT

OUTPUT

BATTERY @
RUNTIME
4: ESTIMATE

LOAD

=

4. % DE LA CHARGE DE LA SORTIE

1
L
ON BATT

OUTPUT

=21

BATTERY

—T [ |

2. TENSION DE SORTIE

3. FREQUENCE DE LA SORTIE

OUTPUT

) OUTPUT . ]
c ol

I ON BATT I - L2 ' :‘l> ON BATT

T [ | 7.{- 1 [ |

5. WATTAGE DE LA CHARGE DE LA SORTIE

6. TENSION DES BATTERIES

==l ST
Courm w0 L—
B e

N

N R P |
' MUTE
' Hz
D' 2
LOAD
=T |
BATTERY
|
MUTE

(N

BATTERY

i‘_---

BATTERY

i‘_---

LOAD

=L |

LOAD

Activer/désactiver I'alarme
Pour passer en mode silence, appuyez sur le bouton «#(O) jusqu’a I'audition d’un signal sonore. Licéne ® sera affichée a I'écran ACL pour
indiquer que I'appareil est en mode silence. Pour quitter le mode silence, appuyez sur le bouton s+ jusqu’a I'audition d’un signal sonore.
Licone & disparaitra de I’écran ACL pour indiquer que I'appareil n’est plus en mode silence. Remarque : Le mode silence ne peut étre

sélectionné que lorsque I'appareil est en ligne. Le mode silence désactive complétement I'avertisseur.

Pour passer temporairement en mode silence lorsque 'appareil fonctionne sur piles, appuyer et maintenir enfoncé le bouton O jusqu’a ce
que C] clignote a I'écran ACL pour indiquer que I'avertisseur est temporairement désactivé. Remarque : Lavertisseur de faiblesse des piles se

fera entendre méme si I'avertisseur a été temporairement désactivé.
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Fonctionnement de base ..

Autotest

Pressez et retenez le (s bouton pour initier le test. Le test durera environ 10 secondes pendant que le systéme d’alimentation sans
coupure (UPS) commute aux batteries pour vérifier leur capacité sous charge. A la fin du test, le systeme d’alimentation sans coupure (UPS)
retournera au mode d”alimentation du secteur. Si le test échoue, I'écran affichera I'icdne B et I'alarme se fera entendre. Si ceci survient,

REPLAGE

chargez les batteries pendant 12 heures et répétez I'autotest. Si une autre panne existe, contactez Tripp Lite pour connaitre les options de
remplacement des batteries.

Si le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) réussit I'autotest, I’ACL affichera “PAS”.

Léquipement peut demeurer branché pendant I'autotest. Ne débranchez pas votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) puisque ceci
couperait la mise au sol sécuritaire.

Messages d’erreurs

Le systéeme d’alimentation sans coupure (UPS) rapporte les états BATTERY REPLACEMENT (REMPLACEMENT DES BATTERIES) et OVERLOAD
(SURCHARGE) au moyen de les icones Bl et %@ 5.

REPLACE

ECRAN BATTERY REPLACEMENT (REMPLACEMENT DES ECRAN OVERLOAD (SURCHARGE) DE LACL
BATTERIES) DE LACL
[E—] OUTPUT
:(Z—) BATTERY ONDE | ' -' '-' w
ONLINE -' ’ ’-' v | ' ’- ' '
REPLACE ¢ J »
BATTERY Loap 2@ P3R
BATTERY LOAD _—1 1 ——T 1
= —

Si une surcharge existe, les icones %® %5 et % s’allumeront et 'ACL

Dans le cas ou les batteries du systéme d'alimentation sans coupure | rapportera le pourcentage de charge de la sortie.

(UPS) nécessitent d’étre remplacées, I'icon B s’allumeront.

Remplacez les batteries du systéme d’alimentation sans coupure
(UPS) pour réinitialiser 'indicateur du remplacement des batteries.

ECRANS DES PANNES CRITIQUES

Certains états de pannes plus séveres causeront la coupure de I'alimentation aux prises de courant supportées par le systeme d’alimentation
sans coupure (UPS). Dans ce cas, I'écran de I’ACL affichera un des 5 codes d’erreurs possibles. Certaines pannes, comme un court-circuit de
la sortie, la surcharge et de mauvaises batteries, peuvent étre corrigées par I'utilisateur en éliminant le court-circuit, en réduisant la charge ou
en remplagant les batteries. Certaines conditions de panne impliquant le chargeur de batteries et la tension de sortie peuvent nécessiter des
réparations ou des changements pour rétablir le fonctionnement normal. Si une panne critique survient, I’ACL affichera les codes d’erreurs
suivants.
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[ 1] [ 2 | 1. OUTPUT SHORT CIRCUIT, OUTPUT CUTOFF
‘B 'l | (SORTIE COURT-CIRCUITEE, SORTIE DESACTIVEE)
,- B | ’- [N} ,- e Pour corriger, débranchez la source du court-circuit de la
- - - sortie et redémarrez le systéme d’alimentation sans
A A coupure (UPS).
2. OUTPUT OVERLOAD, OUTPUT CUTOFF
o (SURCHARGE DE LA SORTIE, SORTIE DESACTIVEE)

- o - = - . *  Pour corriger, débranchez la source de la surcharge et
IR B R | [ I | ! '-' redémarrez le systeme d'alimentation sans coupure
[ A | N B | (UPS).

A A 3. BATTERY OVERCHARGE (SURCHARGE DES BATTERIES)
FAULT FAULT e Contactez Tripp Lite pour connaitre les options de
dépannage et de réparation.

- e - H 4. BAD AND SEVERELY DISCHARGED BATTERY
o (BATTERIES DEFECTUEUSE OU SEVEREMENT DECHARGEES)
o2 »  Pour corriger, remplacez les batteries du systéme

d’alimentation sans coupure (UPS).
ﬁ 5.  OUTPUT VOLTAGE HIGH IN BATTERY MODE
(TENSION DE SORTIE ELEVEE DANS LE MODE BATTERIES)
e Contactez Tripp Lite pour connaitre les options
dedépannage et de réparation.
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Caractéristiques

Caractéristiques du systeme d’alimentation sans coupure (UPS)

N 7

B

(~ 3 BATTERV/SURGE
J_PROTECTED

11
LA

TEST I ?TE\O

TRIPP-LITE

=

=~ C W,

=

Bouton ON/OFF (MARCHE/ARRET) : Pressez et maintenir pendant une seconde pour mettre le systeme d’alimentation sans coupure
(UPS) en marche; presses et maintenir de nouveau pour I'arréter. Si I'alimentation du secteur n’est pas disponible, la pression de ce
bouton activera le démarrage a froid du systéme d’alimentation sans coupure (UPS), c’est-a-dire, le mettra en marche et fournira
I"alimentation aux prises de sortie a partir des batteries.

N

Bouton « MUTE/Select » : Utilisez ce bouton pour permuter I'affichage des états de I'alimentation. Référez-vous a la section Affichage
des états de I'alimentation pour une description détaillée. Ce bouton peut aussi étre utilisé pour mettre I'appareil en mode silence
(désactiver completement I'avertisseur) ou pour mettre temporairement en sourdine une alarme active en pressant et en retenant le
bouton jusqu’a I'audition d’un signal sonore.

w

Bouton TEST : Pressez et retenez ce bouton; le systeme d’alimentation sans coupure (UPS) lancera un autotest qui durera environ
10 secondes.

b

Connecteurs de protection de ligne Tel/DSL/INETWORK (Tél./DSURéSEAU) : Ces connecteurs protegent contre les surtensions une
ligne téléphonique ou une connexion de réseau individuelle de I'équipement. Le branchement de votre équipement a ces connecteurs est
optionnel. Votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) fonctionnera correctement sans ces connexions.

o

Port de communication USB : Ce port peut brancher votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) a n’importe quel ordinateur

pour la sauvegarde automatique de fichiers et la commutation hors tension sans surveillance dans le cas d’une coupure de courant.
Utilisez avec le logiciel « PowerAlert » de Tripp Lite (offert GRATUITEMENT en téléchargement a www.tripplite.com) et un cable USB
approprié. Un cable USB est inclus avec votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS). Cette connexion est optionnelle. Votre systeme
d'alimentation sans coupure (UPS) fonctionnera correctement sans cette connexion. Remarque : Ce systeme d’alimentation sans
coupure (UPS) offre la compatibilité de base avec la plupart des applications de gestion d’alimentation intégrées Windows®, Macintosh®
et Linux®.

Prises SURGE SUPPRESSION ONLY (SUPPRESSION DE SURTENSION SEULEMENT) : Ces prises de courant offrent une suppression
de surtension de haute qualité pour les accessoires qui ne requiérent pas le support de I'alimentation de secours des batteries. Ces prises
de courant sont toujours actives lorsque le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) est branché a une prise sous tension, méme si le
systeme d’alimentation sans coupure (UPS) est arrété (OFF).

Prises de courant BATTERY BACKUP (ALIMENTATION DE SECOURS - BATTERIES) : Ces prises offrent I'alimentation de secours
a partir des batteries et une suppression des surtensions de haute qualité pour les appareils critiques nécessitant le support de
I'alimentation de secours des batteries. Remarque : Ne branchez pas les imprimantes laser a ces prises.

o

N

%

ENTREE CA (entrée C14) : Permet de brancher I'onduleur au service public d’électricité. Lentrée C14 comporte un fusible T10A de
250 VCA.

30
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Remplacement des batteries

Dans des conditions normales, les batteries originales de votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) dureront plusieurs années. Le
remplacement des batteries ne devrait étre effectué que par du personnel qualifié. Référez-vous aux avertissements portant sur les batteries
de la section Sécurité pour tous les renseignements portant sur la sécurité reliée aux batteries.

Votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) requiert deux cartouches de batteries de rechange RBC51 de Tripp Llte. Pour

plus de renseignements relatifs a la compatibilité des unités de rechange et pour commander, visitez le site Web de Tripp Lite a
www.tripplite.com/support/battery/index.cfm.

Pour remplacer les batteries :

1. Retirez la vis au bas du panneau avant de I'unité. 2. Retirez avec soin le panneau avant du systéme d’alimentation
sans coupure (UPS).

~N
W
A
=
=
P
Z
5
%
==,
=
=
=
=
E/
=
J
3. Retirez la barre de support des batteries. 4. Retirez avec soin les vieilles batteries du systeme d’alimentation
sans coupure (UPS) et débranchez-les.
4 N\ - )
A
I 1
=== H [Il——l
i D = A
Z E
— — — A
——— ;{g =
Iz o z
O = Z - Z
Phi— =
. l= =
N J —
5. Branchez les nouvelles batteries exactement de la méme 6. Réinstallez la barre de support des batteries et remontez le
maniéere que les vieilles : connecteurs positifs (rouges) ensemble panneau avant.

et connecteurs négatifs (noirs) ensemble. Glissez les batteries
avec soin dans le systeme d’alimentation sans coupure (UPS).

4 )

8
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Entreposage et entretien

Entreposage

Pour éviter la décharge des batteries, tout I'équipement branché devrait é&tre commuté hors tension (OFF) et débranché du systéeme
d’alimentation sans coupure (UPS). Pressez et maintenir le bouton POWER (ALIMENTATION) & pendant une seconde et débranchez I'unité

de I'alimentation CA. Votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) sera complétement désactivé et sera prét pour I'entreposage. Si vous
planifiez entreposer votre systéme d’alimentation sans coupure (UPS) pendant une période de temps prolongée, rechargez les batteries a fond
a tous les trois mois. Branchez le systéme d’alimentation sans coupure (UPS) a une prise de courant CA du secteur, mettez-le en marche en
pressant et maintien le bouton POWER (ALIMENTATION) O , et permettez aux batteries de se recharger pendant 4 a 6 heures. Si vous laissez
les batteries de votre systeme d’alimentation sans coupure (UPS) déchargées pendant une longue période de temps, leur capacité sera
affectée de fagon permanente.

Entretien

Une gamme de garanties prolongées et de programmes d’entretien sur place sont disponibles chez Tripp Lite. Pour plus de renseignements
relatifs a I'entretien, visitez www.tripplite.com/support. Avant de retourner votre produit pour la réparation, procédez comme suit :

1. Passez en revue les procédures d’installation et de fonctionnement de ce manuel afin de vous assurer que le probléme ne provient pas
d’'une mauvaise interprétation des instructions.

2. Sile probléme persiste, ne communiquez pas et ne renvoyez pas le produit chez votre fournisseur. Visitez plutot le site
www.tripplite. com/support.

3. Sile probleme nécessite une réparation, visitez www.tripplite.com/support et cliquez sur le lien des retours. De la, vous pouvez demander
une autorisation de retour de matériel (RMA), qui est requise pour le service d’entretien. Ce simple formulaire en ligne vous demandera
d’indiquer le modéle de votre appareil, son numéro de série, ainsi que d’autres renseignements généraux. Le numéro « RMA » ainsi que
des instructions d’expédition vous seront transmis. Les dommages (directs, indirects, particuliers ou consécutifs) encourus par le produit
lors du transport vers Tripp Lite ou vers un centre de service autorisé Tripp Lite ne sont pas couverts par la garantie. Les frais liés au
transport des produits expédiés a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé Tripp Lite doivent étre entierement payés d’avance. Inscrivez
le numéro de « RMA » a I'extérieur de I'emballage. Si le produit est dans sa période de garantie, joignez une copie de votre recu de caisse.
Retournez le produit pour réparation par un transporteur assuré a I'adresse qui vous est donnée lorsque vous demandez le « RMA ».
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Conformiteé réglementaire

Numéros d’identification de conformité aux reglements

A des fins de certification et d’identification de conformité aux réglements, votre produit Tripp Lite a recu un numéro de série unique. Ce
numéro se retrouve sur la plaque signalétique du produit, avec les inscriptions et informations dvapprobation requises. Lors drune demande
drinformation de conformité pour ce produit, utilisez toujours le numéro de série. Il ne doit pas étre confondu avec le nom de la marque ou le
numéro de modele du produit.

Remarque sur I'étiquetage
Deux symboles sont utilisés sur I'étiquette.
V~ : Tension CA

= Tension CC

Linformation de conformité WEEE pour les clients de Tripp Lite et recycleurs
(Union européenne)

Sous les directives et reglements de déchet d’équipements électrique et électronique (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE),
lorsque les clients achétent le matériel électrique et électronique neuf de Tripp Lite ils sont autorisés a :

i * Envoyer le vieux matériel pour le recyclage sur une base de un-contre-un et en nature (ceci varie selon le pays)

* Renvoyer le matériel neuf pour recyclage quand ceci devient éventuellement un rebut
—

Tripp Lite respecte une politique d’amélioration constante. Les spécifications du produit sont sujettes a changement sans préavis.

E”’P@TE ol

Excellence.
1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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Ba)XkHble yKa3aHUNA No TeXxHUKe 6e3onacHoCT

COXPAHUTE HACTOALLEE PYKOBOACTBO

B HacTosALLEeM PYKOBOACTBE COAEPKATCA YKa3aHWUsA 1 NpepynpexaeHns, KoTopble Heobxoanmo cobntogaTb B npoLiecce
YCTaHOBKM, 3KCMTyaTalmn U XPaHEHNA aHHOTO U3genusa. IrHoprpoBaHue STUX NpeaynpexXaeHnin MoXeT NPUBECTU K
rnoTepe rapaHTuw.

MNpepynpexaeHnAa oTHOCUTENbHO MecTa pa3melyeHus UbI

. MBI gomkeH ObITb YCTaHOBJIEH B 3aKPbITOM NomeLlleHnn, saann oT UCTOYHNKOB MOBbILEHHOW BAXHOCTW U TEMNA, 2JIEKTPONPOBOAHbIX
3arpﬂ3HI/ITEJ'IEI7I, nblIN N NPAMOTo COTHEYHOro CBeTa.

« B uensax obecneuyeHns MakCMManbHON MPOV3BOAUTENBHOCTM NOAAEPKIBANTE B MOMeLLeHUY TemnepaTypy ot 0 go 40° C.
«  [1nA Hagnexallein BeHTURALMN Heobxoanmo obecneunTb AOCTaToOuHOE CBO6OAHOE NPOCTPAHCTBO CO BCex CTOPOoH MBI,

. MBI moxeT ycTaHaBNMBaTbCA TONIbKO B BEPTUKASIbHOM NMOJIOKEHMN Ha YCTONYMBOW 1 POBHOW NOBEPXHOCTU. He 3aropaxnsarite BEHTUNATOPbI
VI BEHTUISILMOHHbIE OTBEPCTHSA, MOCKOJbKY 3TO CYLLECTBEHHO CHIXKAET 3PPEKTUBHOCTb BHYTPEHHETO OXJaXKAEHNA YCTPOMCTBA U MOXET
NPYBECTU K ero NosIOMKe, Ha KOTOPYIO He PacrnpoCTPaHAETCA AeNCTBUE rapaHTIK.

MpepynpexaeHna otTHocuTenbHo noakntoveHnsa UBI

. MogkntouanTe NBIM HenocpeacTBEHHO K HaaNeXalMm 06pa3oM 3a3eMIIEHHO PO3eTKe CeTU NepemMeHHOoro Toka. He noakntouaiTe VBIM K
camomy cebe — 3To NMPUBEAET K ero BbIXoAy 13 CTPOA.

. He nepepenbiBanTe anekTpnyeckyto Bunky VBl n He ncnonb3ynte nepexofHuK, He MOAAEPKMBAIOLLMIA €ro 3a3eMeHuA.
. He ncnonb3ynte WHypbI-yannHuTenn ana nogknoveHma NbMM K poseTke ceTn nepemMeHHOro Toka.

. B caiyyae nnTaHnA MBI ot [ON3€eJIbHOro reHepatopa nepemMeHHOro Toka I'IOC]'IEAHVIVI OOJTXKeH obecneunBaTb Ha BbIxoae YMCTbIN
OTCI)I/IJ'IprOBaHHbII7I CuUrHarn, 6e30nacHbIl ANA SNEKTPONMUTAHUA BbIYNCIIUTENTbHOTO O60pyﬂOBaHI/I$|.

. CeTeBas po3eTKa, nuTatowas MBI, nonxHa 6bITb NerkofocTynHom 1 pacnonaratbcs pagom c MBI,

I'Ipe,qynpe)K,quvm OTHOCUTEJIbHO NogKno4vYeHnA oGopynosal-wm

. He pekoMmeHayeTCcA ncnonb3oBaHme AaHHOIo O60pyp,OBaHVIF| B CCTEMaX KM3HeobecneueHusn, rae ero Bbixod n3s CTPOA NPeANONOXNTENTbHO
MOXET NpnBecTn K I'Iep860ﬂM B pa60Te o6opy,qosaH|/|ﬂ XKU3HeobecneyeHnsa NN B 3HAUNTENBHON mMmepe CHU3NTb ero 6e30MnacHOCTb UK
Bd)d)eKTI/IBHOCTb. He MCHOﬂb3yMTe OaHHOe o6opyAOBaHme B NPUCYTCTBUU BOCM/IAMEHAOLLENCA aHeCTETUYECKON CMeCH C BO34yXOM,
Kncnopoaom nnn 3akncbro a3oTa.

. He nopkntouaiite K Bbixopy MBI ceTeBble GunbTpbl nnv Kabenu-yanvHuTenu. 1o MoXeT NpuBecTy K Bbixoay MBI 13 ctpos ¢ notepen
rapaHTuii Kak Ha ceTeBon GpunbTp, Tak 1 Ha MBI,

. MopkntoumTe UBIT K PO3eTKe, Hagnexawmm o6pa30M 3aLMLLEeHHON OT N36bITOUYHBIX TOKOB, KOPOTKNX 3aMbIKaHUM 1 3aMblKaHWI Ha 3eMJT0 B
npouecce MOHTaxa 34aHunA.

BHVUMAHMUE! JanHbinn UBIM oTHOCKTCA K KaTeropuu C2. Mpu ncnonb3oBaHnu B XXMIOM NOMELLEHUN faHHOe n3genne MoXeT Bbi3biBaTb
papuonomexw, B cJiyyae 4yero nosib3oBaresiio MOXeT 6bITb Heo6XoA4MMO NpeANnPUHATD JONONHUTENIbHbIE Mepbl.

MpeaynpexaeHns oTHOCUTeNbHO GaTapei

+  baTapeu npeAcTaBnAT yrpo3y NOpakeHUa 3NeKTPUYECKUM TOKOM 1 BO3ropaHuUA OT 60MbLLOFO TOKa NPU KOPOTKOM 3amblkaHuun. Cnegyet
cobntofatb onpeneneHHble Mepbl NPefoCcTOPOXHOCTU. He 6pocaTb 6aTapen B oroHb. He oTkpbiBaTb VBIM nnn 6atapen. He 3ambikatb 1
He coefIHATb KNeMMbl 6aTapeun HUKakumu npeametamu. Mepepn 3ameHoi 6aTapen OTKNIOUNTb U oTcoefnHNUTL MBI oT ceTn 1 Harpy3ku.
Mcnonb3oBaTb MHCTPYMEHT C U30IMPOBaHHbIMU pyKoAaTKamu. B IBIM HeT KoMnoHeHTOB, Tpebytowwnx 06CyKMBaHUA Nonb3oBaTtesieM. 3ameHa
6aTapeil AOMKHA BbINMOMHATLCA TONIbKO YMOMTHOMOYEHHbIM CMEeLMancToM C UCMOoJb30BaHVeM 6aTapeli TOro »e Tuna 1 B TOM Xe KonnyecTse
(repmeTn3npOBaHHaA CBMHLIOBO-KMNCNIOTHaA 6aTapesn). batapeun noanexar nepepaboTke AnA NCNONb30BaHNA BTOPUYHOTO CbipbA. TpeboBaHuA
no yTUIM3aumm onrcaHbl B MECTHOM 3aKOHOAATeNbCTBE UK Ha canTe www.tripplite.com/UPSbatteryrecycling. Komnanus Tripp Lite
npefocTaBnAET NOJHYI0 IMHENKY cMeHHbIx 6nokos 6aTtapeit ana UBIM. [na noncka KOHKpeTHOW cMeHHol 6aTapen ana ceoero VBN noceTtute
Be6-canT komnaHum Tripp Lite no agpecy http://www.tripplite.com/products/battery-finder/
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MopAapoK 6bICTPON YCTAaHOBKM

LLAT 1. Bknouute Bunky VBl B HagneXxawmum ob6pa3om 3a3eMIeHHYI0 PO3€eTKY.

MNopcoeanHVTe NOCTaBAAEMbIN B KOMMNEKTE LWHYP NUTaHuA* ¢ pasbemom Tuna C14 kK MBI, a
3aTem BKtoumnTe BuSKy MBI B Hagnexalwmm o6pa3om 3a3eMIeHHbIA MICTOYHUK NUTAaHMA** ¢

pa3zbemom Trna C13. Mocne BKAoUeHUs B ceTeByto po3eTky VBl 6yneT HaxoauTbCs B pexkume

oxunpaHus. Mepep Haxatnem KHOMKK ) POWER mosHO BbIOpaTb AMana3oH BXOAHbBIX

HanpskeHnn ana MBI nytem Haxxata kHonkn MUTE/SELECT v ee ynep»kaHnsa fo cpabaTbiBaHuA

3BYKOBOrO curHana symmepa. lMocne Haxatua kHonku MUTE/SELECT v ee ynep»aHua go
MOMeHTa cpabaTtbiBaHus 3ymmepa MBI Ha XKK-akpaHe noasnsaetca uudpa 0, 1 unm 2 B

3aBMCMMOCTM OT BbIGpaHHOro AnanasoHa: 0: 170-280 B (DEFAULT, WIDE); 1: 175-275 B (MEDIUM);

2:180-270 B (NARROW). [Insa nameHeHna grmana3oHa BXOAHbIX HanpskeHnin MBI HaxkmuTe
KHonky MUTE/SELECT v yaep»uBaiite ee fo cpabaTtbiBaHuA 3ymmepa WBI 1 noABneHna Ha

»KK-akpaHe urdpbl 0, 1 1 2 (C NOBTOpeHMeM AaHHOM NpoLeaypbl 4O BbICBEUMBAHUSA KENAeMOro
Homepa). MprmeyaHme. VI3MeHeHVe AranasoHa BXOAHbIX HaNPsKeHU BO3MOXHO TOSIbKO Npu

HaxoxaeHun MBI B pexknme STANDBY (oxkupaHue).

*[1na Opy2ux munog po3emok Moxem nompe608amsCca WHyp hUMAHUs, npedocmassiaemsil
nosnv3oeamenem omoeneHo. LLIHyp numaHus, npedocmassnisemolli Nonb308amersem, 00XeH
umMems Ha 0OHOM U3 KOHUY08 pazsem muna IEC-320-C13 014 noOknto4eHus K passemy UG,
obecneyusaiouwjemy 8xo0 NUMAHUA hepeMeHH020 MOKd.

**[1na NOOK/I0YeHUSA K cemu ucnosib3ylime po3emky, He Haxo0AWwyloca 8 obuem KoHmype ¢

Kakum-nu6o nompe6umeneM, co30aruwum 3Ha4vyumesibHYo 3J71eKmpu4eckyro Hazpy3Ky (HGHPUMEP,

KOHaUL(UOHepOM unu XO}'IoaUﬂbHUKOM).
LLAT 2. BkntounTe ceTeBylo BUIKY cBoero ycrponcrasa B UBI1.

Ha 3agHtoto naHenb Bawero VBl BbiBegeHbl fBe rpynnbl po3eToK. PO3eTKn ¢ MapKMpOBKOM
SURGE PROTECTED (CETEBAA ®WUJIbTPALIAA) % He o6ecneunsator pe3epBHOe nNuTaHne

oT 6aTapeli B cslyyae npekpaLleHrsa nogadn aneKkTposHepruu. K stTum poseTkam

cnepyeT NOAKMIOYaTb HACTOMbHbIE YCTPOWMCTBA, Takne Kak NMPUHTEPbI, CKaHepbl 1 Apyroe

BCMoMoraTesibHoe 060pyAoBaHue, He Tpebyiolee noaaep aHusa paboTocnocobHOCTM 3a cueT

pe3epBHOro NMTaHusA oT 6aTapeil.

Po3eTKn c MapKnpoBKoi B@TTERY/SURGE PROTECTED (PE3EPBHOE NMTAHUE OT BATAPEW
/ CETEBAA OUNTbTPALIMA) 5 obecneumnBatoT pesepBHOEe NuTaHne ot 6atapei NBIM npu
OTK/I0UEeHUAX aneKTpryecTBa. K 3Tum po3eTkam cnepyeTt NogKnounTb Hanbonee BaxxHoe
KOMMbloTepHOe 06opyfoBaHue.

Baw MBI npegHasHavaeTca TONbKO ANA NofaepKaHns paboTocnoco6HOCTU SN1eKTPOHHOIO
ob6opyanoBaHus. Ecnu cymma HOMMHaNbHbIX 3HaYeHNI NOTpebnsemon mowwHocTu (BA) Bcex
351eMeHTOB 060PYAOBaHNA, NMOAKIIUYEHHOTO K po3eTkaMm ¢ MapKupokoii BATTERY/SURGE

PROTECTED, npeBbIcUT BbIXOAHYIO MOLHOCTb VBI, TO 3TO NnpuBeneT K neperpyske nocnegHero.

HomuHanbHble 3HaueHVA NoTPebnAaeMoit MOLHOCTY SIEMEHTOB Ballero o6opyfoBaHmaA
yKasaHbl Ha UX NacnopTHbIX Tabnnykax. ECim HomrHanbHoe 3HaueHve noTpebnaemoi
MOLLHOCTM 060pYyAOBaHNA YKa3aHo B amnepax (A), To Ans onpeaeneHna COoTBETCTBYIOLLErO
3HauyeHuA B BA ymHOXbTe ero Ha 230. Hanpumep: 1 A X 230 = 230 BA. B cnyyae comHeHni

OTHOCKTENbHO BO3MOXHOI NeperpysKy PO3eToK NpoBepbTe YPOBEHb Harpy3Ku 1 NokKasaHue

VN3MEepPUTENSA Harpy3Km Ha SKpaHe (CM. onrcaHnsa pexxumoB paboTbl MIBIN/anekTponvTaHus B

pasgene “OCcHOBHOMN pexum paboTbl”). ECim nocne 3Toro HeyBepeHHOCTb BCE elle COXPaHAEeTCH,

Npoun3BeanTe BHYTPEHHMI TECT (CM. ONMUCaHKe NpoLeaypbl BHYTPEHHErO TeCTa B pasaesie
“OCHOBHOI peXxum paboTbl”).

YctaHOBKa ONLUMOHAaNbHbIX 2/1EMEHTOB

[aHHaa mofenb oCHalleHa KOMMYHMKaLMoHHbIM nopTomM USB, rHespamu tel/DSL/Ethernet (He
noaAepunBaoLwnmMn NogKNoYeHns no TexHonorum PoE (nutaHme no kabento BUTON napbl)) v

pasbemaMum MoAynA ceTeBON GUAbTPaLMK. DTV NOAKIIIOYEHNA He ABNAOTCA 06A3aTeNbHbIMY,
a X OTCYTCTBME He CKa3blBaeTcA Ha HopManbHol paboTe UBI. YKazaHuA No BbINONHEHNIO
NOAKJIIOYEHNIA CM. B ONUCAHUN AaHHbIX pa3beMoB B pa3gesnie “OCHOBHON peXum paboTbl”.

Ecnun npwn BkntoyeHnn UBI Ha aKkpaHe He noaBnsaetca nuktorpamma LINE POWER (MATAHUE OT

CETW) = , BbINOSTHWTE CriegytoLne AencTBumA:

1. Ybeputecb B TOM, uTO ceTeBas BunKa MBI BKnioueHa B po3eTKy ceTv NepeMeHHOro ToKa,

HaXOAALLYIOCA MO HANPsXKEHNEM.

2. [nasknoyenuna UBIM Haxxmute KHOTMKY POWER On yaepxuBanTe ee B Te4eHNe OfHOM

cekyHzbl. [Npn 3anycke VBl nogaetca 3s8ykoBow curHan.

3. Ecnu UBI He 3anyckaeTcsa 1 nocne 3Toro, obpatnTech 3a nomolLybto B Cny»K0y TeXHNYECKOo

nopaepXKm komnanum Tripp Lite.
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OCHOBHOWM peXXum pa6otbl

BknioueHue/sbiknoueHue VbIM

. BcTaBbte ceTeByto BuUnKy MBI B 3a3emneHHylo po3eTKy, HaxoAsALLyoCA NoA HanpsXeHnem.
Mocne atoro 3aropaetca XK-grucnnei, B ciyyae HEOOXOAUMOCTM HauMHaeT paboTaTb YCTPONCTBO 3apsaaa 6aTapeil, a Po3eTKn C MapKMPOBKOWA
SURGE PROTECTED (CETEBAA ®UIBTPALIMA) HaumHatoT nponyckaTtb Yepes cebs anekTponuTtaHue. MNocne BknoueHns ceteBoin Bunku VBN B
HaxoZALLYyl0CA NOJ HanpsaKeHneM 3a3eMiIeHHyYI0 Po3eTKy 1 nepef BktoueHrem VBl Bo3moxHa ycTaHOBKa Arana3oHa BXOAHbIX HaNpPaXeHN
MBMN. Ona Bbi6opa Anana3oHa BXOAHbIX HanpsaxeHuin MBI Haxmute kHonky MUTE/SELECT u yaep»urBaiiTe ee fo cpabaTbiBaHWA 3ymmepa
MBMN v nosasnenna Ha XK-akpaHe undpbl 0, 1 11 2 (C NOBTOpeHMEM AaHHON NpoLeaypbl 40 BbICBEUMBAHUA Xenaemoro Homepa). Homepa Ha
MK-3KpaHe cOOTBETCTBYIOT ClieAyoLWM grana3oHam BXoAHbIX HanpsaxeHui: 0: 170-280 B (DEFAULT, WIDE); 1: 175-275 B (MEDIUM); 2: 180-270
B (NARROW). MpumeuaHue. VI3ameHeHne arana3oHa BXOAHbIX HAMNPSAXEHWI BO3MOXKHO TONIbKO Npu HaxoxaeHun MBI B pexume STANDBY

(oxunpaHue)
Bbi6bpaHHOe 3HaueHune [lnanasoH BXOAHbIX HaNpPsXKeHNN
0 170-280 B~
1 175-275 B~
2 180-270 B~

. BcTaBbTe ceTeBylo BWIKY ycTpoiicTBa B UBIM: Baw MBI paccuntaH TonbKo Ha nogaepaHue pabotocnoco6HOCTY 3M1EKTPOHHOTO
o6opynoBaHua. Ecnu cymma HOMUHaNbHbIX 3HaUeHNIA NoTpebnaemMol MoLHOCTY (BA) Bcex anemMeHToB 060py[0BaHMA, MOAKITIOYEHHOTO
BaMU K pO3eTKaM C MapKunpoBKol Battery, Surge and Noise Protected, npeBbicuT BbixogHy MowwHocTb VB[, To 3TO nprBeaeT K neperpyske
nocnegHero. [nAa oUeHKU MOLLHOCTH, MOTPebAeMoit Balwmm 060pyfoBaHMeEM, B3MIAHUTE Ha ero NacnopTHYo Tabnunyky. Ecnu HomrHanbHoe
3HaueHue NoTpebnAaemMoi MOLHOCTU 060PYOBaHA YKa3aHo B amrepax (A), To Ana onpeaeneHra COOTBETCTBYIOLLErO 3HaueHs B BA
YMHOXbTe ero Ha 230 (Hanpumep: 1 A x 230 =230 BA). Ecniv 3HaueHne YpOBHS Harpysku, oTobpaaemoe Ha ancnnee, coctanseT 100%, To 310
03Hauaer, yTo Ball VBl paboTaeT B pexume NOSIHOM Harpysku.

«  Bkntouute UBM: Haxmute KHOMKY (O POWER 1 yoepXKrBanTe ee B TeueHve ogHol cekyHabl. [pun BknoueHun NBIM ogHokpaTHO n3gaet
KOPOTKUIA 3ByKOBOW curHan. PoseTku ¢ mapkunposkoii BATTERY/SURGE PROTECTED HaumHaloT nponyckaTb Yepes ce6a MOLHOCTb OT CceTu
3NeKTponuTaHNA NepeMeHHoro Toka. lNpn HeobxoanmocTn UBI nponsBoauT aBToMaTMyecKyo nof3apaaKky CBOMX BHYTPEHHUX 6aTapei.
Mocne BkntoueHNA Baww VIBIM roToB K 3aluyTe NOAKIOYEHHOTO K HEMY 060PyAOBaHUA B CJTyYae OTKIYEHNI SNEKTPUYECTBA, MOHWKEHWI 1n
MOBbILLEHWI HANPAMXKEHWA N BO3HNKHOBEHWA NePeXOoAHbIX MPOLEeCCoB.

. BbikntounTe UBIM: Haxmute KHOMKY () POWER 1 yaepXnBanTe ee B TeYeHNe OQHOW CeKyHAbI.
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OCHOBHOW PEXNM PaBOTbI nposommenne

KK-gucnnen

Ha »KK-gucnnee otobpaxatoTca
pasnnyHble pexxumbl paboTbl B n

pabouve coctosHmsA. Ins npocmoTpa f‘ ‘N

Pa3NnNYHbIX 3KPaHOB HaXXMUTE KHOMKY m ul

wireO) npw pabote UBI B pexunme
nuTaHNA oT ceTn unun Gatapen. |r—3m‘ . INPUT BATTERYOUTPUT .
_ Y BOOST
Ha paHHOM pmcyHKe?KK nmcnnemv ONDmE AVR\ -y v | o 3\2
1306pakeH C NMOIHOM NOACBETKOM = == -t ‘et ‘am¥ A
3/1eMeHTOB UHAMKaLMY ANA NoKasa E ’ ’ ’ ' ’ Hz °
ONBATT REPLACE 4D’ § 4D’ & "D Min

BCEX UMEIOLMXCA MUKTOrpaMm 1 -
coobleHnin. Takon Nokas HOCUT TONbKO
Pa3bACHUTENbHbIN XapaKTep — He

BATTERY A LOAD oyen

MUTE
CyLlecTByeT pabourx pexxumMosB, npu =71 [ | SUNIIME  FAULT _ﬁ_---:\\
KOTOPbIX 3KpaH 6bls1 6bl MOTHOCTbIO N

el
MOACBEYEH, 3a NCKITIOUYEHNEM ] | |
HECKONbKNX CEKYH[ MOC/e NepBoro V \ \ M
BKkntoyeHunA MBI B ceTb.

k T /

\

MHOWUKATOPbI PABOYUX PEXKNUMOB WHAWUKATOPbI COCTOAHWUA BATAPEU

1. MUKTOrPAMMA PEXXVMA OHJIAVH 5.  WU3MEPUTENDb 3APALA BATAPEU HenpepbliBHO NOKa3blBaeT ypoBeHb 3apaga 6batapeun.
CBUAETENbCTBYET O HaNMunm
SMIEKTPOMUTAHUA MEPEMEHHOIO TOKa 6. WU3MEPUTEJIb YPOBHA HATPY3KW HenpepblBHO MOKa3blBaeT ypoOBEHb Harpy3kn Ha
1 pabote VBl OT ceTeBOro NCTOYHMKA po3eTkax, nogaepunsaembix MBI,

NUTaHUA, NOAKIIOUYEHHOrO K €ro BXoay.
7. TNUKTOIPAMMA OVERLOAD coobuiaeT o neperpyske po3eToK, nogaepusaembix MBI,

2. NMUKTOrPAMMbI AVR BUCK 1 AVR BOOST

3aropatoTca U3bupaTtenbHO B pexxume
MUTaHA OT CETU C LESbI0 UHAMKALMUN OOMOJIHATEJNIbHbLIE DNTIEMEHTbI UHOAUKALIAA
paboTb yHKLMM ABTOMATUECKOR 8. 3-PA3PAQHbLIA UHONKATOP 3aropaeTca 0qHOBPEMEeHHO CO CBA3aHHbIMU C HUM

cTabunuzauny HanpskeHua (AVR). .
COOBLEHMAMN 1 MUKTOrPaMMamMi B LieSIAX MHAMKaLMM Pa3fIMYHbIX COCTOAHMI, CBA3AHHbIX C

CoBMecTHOe oTobpaxeHne coobLeH .
pab6oToit MBI 1 anekTponnTaHnem Ha OOBEKTE.
AVR 1 BUCK cBmpaeTenbcTByeT 0

MOBbILLEHUWN HAMNPSKEHNA U CHVXKEHNN
BbIXOAHOW MOLLHOCTU A0 NpreMIeMbIX
ypoBHei. CoBMecTHoe oTobpaxeHune
coobuieHnint AVR 1 BOOST cBrpeTenbcTByeT

9. CYOOUKCbI 3-PA3PAAHOIO MHAUKATOPA 3aropatotca n3bupaTenbHO C Lienbio NoKasa
eAVHWLbI U3MepeHNA NapamMeTpa, oTobpaxkaeMoro 3-pas3paaHbIM MHAMKATOPOM (V=BOSbT,
%=npoueHToB, A=amnep, kW=kunnosatt, Hz=lepu, Min=muHyT).

O MOHWKEHM HAMPAXEHNA 1 NOBbLILIEHNN 10. NPE®UKCbI 3-PA3PAAHOIO UHANKATOPA
BbIXOZHOI MOLLHOCT/ A0 NpUEMIEMbIX
YPOBHeI. + MNpedukc INPUT 3aropaeTca ¢ Liefiblo NoKasa Toro, YTo 3-pas3pafHblii MHAMKATOP
0TOOPaXKaeT OfMH 13 BXOLHbIX NapamMeTpoB (Hanp., BXOAHOE HanpsXeHue, YacToTy
3. NUKTOrPAMMA ON BATT BXOJHOrO TOKa)

cBMAeTeNnbCTBYET 0 ToM, uto MBI paboTaeT
B peXriMe NuTaHuA oT 6aTtapem no
NpUYMHe OTKIOYEHUA NeKTPUYeCTBa NIu

CyLeCTBEHHOrO OTKJIOHEHVA BXOAHOIO
HaNpPSKEHNS OT HOPMbI. + lNpedukc BATTERY 3aropaeTca c Lenbto Nokasa Toro, Uto 3-pa3pafHblil MHANKaTOP

oTOGpaKaeT OAVH 113 NapamMeTPOB, CBA3aHHbIX ¢ 6aTapeei (Hanp., HanpsxeHune 6atapen)

Mpedukc OUTPUT 3aropaeTcs ¢ Lenbto Nokasa Toro, 4to 3-pa3pagHblil UHANKATOP
oTOoOpaXkaeT OAMH 13 BbIXOAHBIX NapamMeTpoB (Hanp., BbIXOAHOE HanpsXKeHue, 4acToTy
BbIXOAHOrO TOKa U T.4.)

4. TUKTONPAMMA REPLACE BATTERY
3aropaeTcs ¢ Lenbto MHGOPMIpPOBaHNA
nosnb3oBaTenei o Tom, uto 6atapen MBI
VNMEET HEA0CTATOUHYIO MOLLIHOCTb U 11. MUKTOITPAMMA FAULT 3aropaetcs C Lenblo OTOOPAXKEHUA Pa3INUYHbIX BO3MOMHbIX
HYX/[Aa€eTCA B 3aMeHe. HeuncnpasHocTel VMBI (MHpopmaumio o Apyrnx coobLlaemblx HEMCMPABHOCTAX CM. B

pasgene «CoobuieHnA 06 owmnbKax»)

Mpedukc ESTIMATED RUNTIME 3aropaeTcs ¢ Liefiblo MoKasa Toro, YTo 3-pa3pagHblii
VHAMKATOP OTOGPaXKaeT TEKYLLEee 3HaUeHVe PacieTHOrO BpeMeHU paboTbl B MUHYTax
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OCHOBHOW PEXNM PaBOTbI nposommenne

OTo6parkeHne pexxkumoB paboTbl Ubl/anekTponutaHus

HaHHble, oTobparkaemble Ha KK-gucnnee B pexxnme NUTaHUA OT CETU

Mpwu pabote VB B pexxnme nutaHmsa ot ceT XKK-aKpaH obecrneunBaeT 6 BapnaHTOB 3KPaHHOro npeactaBineHuns niopmaumm o coctoaHmum UBM
1 3NIEKTPONUTaHUA Ha o6bekTe. [1na nepexoga K cnegytolemy SKpaHHOMY NPefcTaBieHNI0 HaKMUTE KHOMKY wre(O). DKpaHHble npeacTaBneHna

BbIBOAATCA B ClleAytoLLeM NnopsagkKe:

1. BbIXOAHOE HAMPAXEHWE

2. YACTOTA BXOHOIr0/BbIXOAHOTO TOKA

[E—] _ outpur [? INPUT OUTPUT
ON LINE -' -, {-, v m ON LINE '- [-, I\ﬁ O
- -' | J -' ‘-’ He :>

_—T [ | 74- T [ | :-

4. MOLHOCTb BbIXOOAHOW HATPY3KM 5. BXOOHOE HAMPAXXEHWE
[? OUTPUT [::_)—] INPUT .
ON LINE '- '-' ’ ' 3 ON LINE -' -' , ' MUTE O
1 | :- T 1 [ | :-

3. YPOBEHb BbIXOZJHOW HATPY3KW

[:é’—] OUTPUT
ONLINE ': '-' % I\ﬁ O
o

6. HATTPAMEHWE BATAPEU
[;.<:_>—| BATTERY

ONLINE - T = I\ﬁ

=26 0
- -

R s

HaHHble, oTobGparkaemble Ha KK-gucnnee B pexknme NnuTaHus ot 6atapen
Mpwn pabote VB B pexnme nutaHna ot 6atapen XK-3kpaH obecneurBaeT 6 BapuaHTOB SKPaHHOTO NpeacTaBneHna nHGopmaLMm o COCTOAHUN
MBI n anekTponuTaHna Ha o6bekTe. Mpu nepekntouernn UBIM 8 PEXXKM MATAHA OT BATAPEW UBIM aBTOMaTUYeCKM NepekioyaeTca Ha
oTobpaxeHune pacyeTHoro BpemeHu pabotbl (ESTIMATED RUNTIME). ina nepexopa K cnefytoLiemy SKpaHHOMY NpeACTaBIeHMI0 HaXKMUTE KHOMKY
wire()). DKpaHHble NPeACTaBNEeHNA BLIBOAATCA B cnepyloliem nopagke:

1. PACYHETHOE BPEMA PABOTDI

] ouTPUT
— Ty
s 1y,

BATTERY LOAD
RUNTIME
@] ESTIMATE = |

4. YPOBEHb BbIXOOHOW HATPY3KW

] OUTPUT
% '- {-, %
14

BATTERY

=i -

2. BbIXOAHOE HAMPAXKEHWE

337 =0
C 2l /
IONBATT I s o' - :>
1 | | :-

5. MOLLHOCTb BbIXOOHOW HATPY3KW

OUTPUT

BATTERY LOAD
i‘_--- = 1 |

- . e iQ
NI

i
<
-
"

=

3. YACTOTA BbIXOAHOIO TOKA

] OUTPUT y
(I ' WUTE
-1/

ON BATT

BATTERY

i‘_--- =

6. HAMPAMKEHWE BATAPEUN

] — BATTERY — .
OT ’- '. '-,
T [ | :-

BkniouyeHne/oTKNIOYEHNE aBapUNHOWN CUrHaNn3aynumn

[na nepexopa B 6€CLUYMHbIV PEXUM HAXKMUTE KHOMKY ﬁo N yaep>kmBarTe ee 4o Tex nop, Noka He
oTOb6paxeHns 6ecLllyMHOro peXxrmMa paboTbl ycTpoiicTBa Ha MKK-aKpaHe nosBnAeTca NKTorpaMma

MUTE

‘Icnblwme 3BYyKOBOW curHan. na

[ina Bbixofa 13 6eCLyMHOro pexrma

HaXXMUTE KHO [% wire(C) 1 yepunBaiiTe ee 40 Tex Nop, NOKa He yCIbILMTE 3ByKOBOI CUrHan. [11A OTOGPaKeHNs BbLIXOA 13 GeCLlyMHOro pexima

NMUKTOrpaMmma

NUTE

B 6ECLUyMHOM pexume npoucxoaum nNoJIHOe OMKJ1to4YeHue 3ymmepada.

ncuesaet ¢ XK-akpaHa. [pumeyarue. Boi6op 6ecluyMHO20 pexxuma 803mMoxeH mMosibko npu pabome ycmpolicmed 8 pexxume OHAAUH.

,D,}'Iﬂ BPEMEHHOro OTKJTYEHNA NpefynpegnTesibHOro 3ByKOBOro curHasia npu pa60Te ychOI?ICTBa B peXxnme nntaHua ot 6aTape|/| Ha>XMUTe

kHonKy wite() 1 ynepxuBaiiTe ee 10 Tex nop, noka Ha XK-3kpaHe He 3amMuraeT NMKTorpamMma

wutE/

cBmnaeTenbcTByolad O BPEMEHHOM OTKTIOYEHUNN

npenynpeanTenbHONoO 3ByKOBOTO curHana. lMpumeyvarue. 38ykosoli cueHas, npedynpexoarowuti 0 HU3KOM 3apsade 6amapeu, npodosixaem
pabomame 0axe npu 8peMeHHOM OMKJTIOYEHUU 38yKOB020 CU2HAJIA, ONosewarwezo o pabome ycmpoticmed 8 pexxume numarus om 6amapeu.
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OCHOBHOW PEXNM PaBOTbI nposomenne

BHyTpeHHUN TecT

[lna 3anycka TecTa HaXXMUTE 1 yAeP>KUBaNTe KHOMKY OTEST. [pofomKnTeNbHOCTb TECTUPOBAHUA COCTaBAAET NPUMepPHO 10 ceKyH[, Ha Bpems
KoTopbix MBI nepekniouaeTca B pexum NuTaHna oT 6aTapen C Liesbio NPOBEPKI ee eMKOCTY MOoA Harpyskoii. Mocne 3aseplieHmns Tecta VBl

BO3BpallaeTCA B PeXNM NNTAaHNA OT CEeTU. B cny4yae HeyaavyHOoro npoxoXaeHnA 1ecCTa Ha gucnnee noABNAeTCcA NMKTorpaMmma

C OQHOBPEMEHHOM

REPLACE

nopaye npeaynpenuTeNibHOroO 3ByKOBOIo crrHana. B atom cnyyae npounsseaunTe 3apagKy 6atapeii B TeueHvie 12 4acoB v MOBTOPUTE BHYTPEHHUIA
TecT. B cnyyae noBTOpEHUs HeYOBNETBOPUTENIBHOIO pe3yrbTata obpaTrTech B KomnaHuto Tripp Lite 3a nHdopmaLumern 0 BO3MOXHOCTAX 3aMeHbI
6aTapeli. B cnyuae ycnewHoro npoxoxaeHus BHyTpeHHero Tecta MBI Ha XK-akpaHe nosenseTca coobuieHue PAS (MPOMOEHO). Bo Bpemsa
TecTpoBaHWA 060pyAOBaHME MOXKET OCTaBaTbCA MoAKYeHHbIM. He oTkntouante VB oT ceTn, NOCKoNbKy 3TO NprBeAET K noTepe 6e3onacHoro

2N1eKTPNYECKOro 3a3emsieHuUA.

Coob6LeHuna 06 owmnbKax

O HEOBXOAMMOCTU 3AMEHbI BATAPEN n COCTOAHWUIW NEPETPY3KW MBI cooblyaeT npy MOMOLLM MUKTOrPaMm

MK-2KPAH MNP HEOBXOAMMOCTU 3AMEHbI BATAPEU

[? — BATTERY —a

[EE[] 1
REPLACE ,- '.,-'

—_— I

B cnyuae HeobxoanmocTu 3ameHbl 6aTtapen MBI 3aropaetca

NMUKTOrpaMmma

6aTapeu nponsBeauTe 3ameHy 6atapen VBIM.

<l 1nf c6poca nHanKatopa HEO6XOAMMOCTY 3aMeHbi

REPLACE

3KPAHHbIE NPEACTABJIEHNA KPUTUYECKUX HEMCNPABHOCTEN

HEKOTOpre 6onee CylecTBeHHble HENCNMPAaBHOCTU MPUBOAAT K MpeKpalleHUIo nofayun SN1eKTPONNTAaHNA Ha BbIXOAHbIE PO3ETKU, NOAAEPKMNBAEMbIE
WBI. B aTom cnydae Ha )KK-BKpaHe NnoABNAETCA O4NH U3 NMATU BO3MOXHbIX SKPaHHbIX KOAOB HeI/ICI'IpaBHOCTeVI. HEKOTOpre HEeNCnpaBHOCTHN, TakKne
KaK KOPOTKO€ 3aMblKaHWe BbIXO4a, Neperpyska n HeyaoBneTBoOpuTesibHoOe COCTOAHNE 6aTapeM, moryT 6bITb YCTpaHeHbl No/ib30OBaTesSIeEM NyTEM
NINKBNAAL N KOPOTKOIO 3aMblKaHWUA, CHUXKEHNA HArpy3ku Unm 3aMmeHbl 6aTapeV|. I'Ile HEKOTOPbIX HENCNPABHOCTAX, CBA3aHHbIX C 3apAAHbIM
YCTpOIZCTBOM M BbIXOAHbIM HanpAxeHnem, onAa BOCCTaHOBNEHNA pa60TOCFIOCO6HOCTVI MOXeT I'IOTpe6OBaTbCﬂ PEMOHT N 3aMeHa KaKunx-nmbo

KOMMOHEHTOB.

REPLACE

MKK-2KPAH MPWU NEPEIPY3KE
[E—I OUTPUT
ON LINE I ' -' ,-' %
B -
L
BATTERY LOAD Dx. Coab

—T1

T

Loao COOTBETCTBEHHO.

B cnyuae neperpysku 3aropatotca nuktorpammbl %@ 255 1 %, a Ha KK-

SKpaH BbIBOANTCA YPOBEHDb BbIXOﬂ,HOVI Harpysku B npoueHTax.

B cJlydyae BO3HNKHOBEHUA KpI/ITVIlleCKOIh HencnpaBHOCTU Ha )KK-D,VICI'IJ'IGVI BbIBOOATCA CJiegylowmne Koabl OLLNOOK.

-y,
]

N Y

o

B>

1.
3
H
g

-y

-y

|
!

-y,
]
-y,
- py

>

1.
3
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g

M
N

|

I

- p

7z
L2
A

-y
]

N Y

FAULT

-,
<
N 3
-

1

-

-y
(N

™ -

I_J

FAULT

Y
M)

1. KOPOTKOE 3AMbIKAHWE BbIXOAA, OTCEYKA BbIXOAHOIO TOKA

. [lna ycTpaHeHna oTcoeAnHUTE NCTOUYHUK KOPOTKOTrO
3aMblKaHWA BbIxOAa 1 nepesanyctute VBIT.

2. MEPEIPY3KA BbIXOAA, OTCEYKA BbIXOAHOIO TOKA

+  [1nAa ycTpaHeHVA OTCOANHUTE NCTOYHMK Neperpysku u
nepesanyctute VBI.

3. M3BbITOYHbIV 3APAL BATAPEU

- [lo Bonpocam BbIiBNEHNWS U YCTPAHEHNS HEVNCMPABHOCTEN
1 0515 nonyyeHns MHopMaL 0 BO3MOXHOCTAX PEMOHTa
obpatuaritecb B komnaHuio Tripp Lite.

15-02-071-9332B0.indb 40

40

HEYLIOBNTETBOPUTE/IbBHOE COCTOAHWE WM CUNbHbIV PA3PAL
BATAPEMN

«  [AnAayctpaHeHus 3ameHuTe H6atapeto VBI.

BbICOKWV YPOBEHb BbIXOAHOIO HAMPAMEHWA B PEXXVME
MATAHNA OT BATAPEN

. o Bonpocam BbIABNEHMA N YCTPAHEHNA HEMCNPaBHOCTEN
1 Ans nonyyeHnsa nHbopmaLmm o BO3MOXHOCTAX PEMOHTa
ob6palyaritecb B Komnanuto Tripp Lite.
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CBoncrtBa

Bo3moxHoctu UBIM

7 ) r @ N E

(~ 3 BATTERV/SURGE
PROTECTED

\SURGE PROTECTION

TRIPP-LITE

— - L/
| |
1. Kuonka BKJI/BbIKJI: gna BKnioueHus v BbikioueHns UBIM Haxmnte KHOMKY (1) POWER u yAaepXxuBanTe ee B Te4eHNe oaHOMN ceKyHAbl. [Tpun
OTCYTCTBMM SHEProCHabXeHNA HaXkaTe 3TON KHOMKM NPUBOANT K “XONnoaHOMY 3anycky” VMBI, T.e. ero BK/IOYEHWIO C NoAayen Ha po3eTku
3neKTponuTaHna ot 6aTapeil.

Ly
5

2. KHonka MUTE/Select: ncnonb3yiite 3Ty KHOMKY 1A NepeKIoveHna Mexay pexxrmamm oTobpaxxeHna COCTOAHUA NeKTPONUTaHA.
MoppobHyto MHPopmauumio cm. B pasgene «OTobpaxeHne pexxnMmoB paboTbl BIM/anekTponutaHnsay. 3Ta KHOMKa TakKe MoXeT
MCMonb30BaTbCA 1A NepeBoAa yCTPOWNCTBA B 6eCLUYMHbIN PeXKMM (C MOJSTHBIM OTKJTIOYEHMEM 3yMMepa) U BPEMEHHOTO OTKIoYeHNA
cpaboTaBLuero npeaynpeAnTeNbHOIO CUrHaNa NyTem ee HaxaTuA 1 yAepKaHnaA JO 3BYKOBOIO CUrHana.

3. KHonka TEST: npu HaxkaTuu 1 yaepaHum 31oi KHonku VBl nponssoanT BHyTPEHHMI TeCT AIMTENbHOCTbIO 0KONo 10 ceKkyHp.

4. Pasbembl ana 3awuTbl TenedoHHoI/Lundposol aboHeHTcKoi (DSL-) nuHum / nogkntoueHus K IOKAJIbHOWM CETU: 311 pasbembl
obecneunBaloT 3aLMTy 060PYA0BaHMA OT UMMNYNbCHBIX MOMeX B TeleGOHHON NIMHUM AN CeTEBOM NoAKNoveHun. MNoaknoyeHne Balero
obopyaoBaHMA K 3TUM pa3bemMam He ABRAeTCA 0ba3aTtenbHbIM. Baw MBI 6yaeT dyHKUMOHMPOBaTh Hagnexalmm obpasom 1 6e3 Takoro
NoAKYEHMS.

5. KommyHumKauumoHHbI nopt USB: 3TOT NopT o6ecneunBaeT BO3MOXHOCTb NofKoueHns Bawwero MBI k nio6omMy KomnbloTepy ans
aBTOMaTNYECKOro coxpaHeHusa GanioB U aBTOMATUYECKOTO OTKJIIOUEHNA B Cllyyae nepebos snekTponutaHma. Icnonb3yinTe COBMECTHO C
npeanaraembiM komnaHueii Tripp Lite nporpammHbim obecneueHnem PowerAlert (noctynHbim ana BECMIATHOW 3arpysku ¢ caitTa www.
tripplite.com) u cootBeTcTBylOW MM USB-Kabenem. USB-kabenb nocTtaBnsieTcs B komnnekte ¢ Bawwvm WBM. [JaHHOe noakoueHne He ABNAeTCA
o6na3aTtenbHbIM. Baw MBI 6yaeT dyHKUMOHMPOBATb Hafnexalum obpa3om 1 6e3 Takoro nogknoueHus. lpumevarue. [JaHHvil VBT
obecneyusaem 6a308yt0 KOMMYHUKAUUOHHYIO COBMECMUMOCMb € 60/16WIUHCMBOM NPUKIIAOHbLIX NPO2PAMM YNpassieHus 371ekmponumanuem,
8KJII0HYEHHbIX 8 onepayuoHHble cucmemol Windows®, Macintosh® u Linux®.

6. Posetku, obecneumsatowme TOJIbKO CETEBYIO OUJIbTPALIMIO: 3T po3eTkn o6ecneunBaloT BbICOKOKaYeCTBEHHOE NoAaBrieHe BbIOPOCOB
HanpsXeHnA A4nA BCoMoraTesibHoro o60pyfoBaHua, He Hy>KAaloLLEeroca B pe3epBHOM NUTaHNM OT 6aTapeit. 9T PO3eTKM HaXxo4ATCA NoA
HanpsXeHremM Bce To BpeMs, noka VBl octaeTca nogKntoueHHbIM K CeTEBOIN PO3eTKe, 1 iaXke B TOM Clly4yae, eC/iv OH BbIK/IOYEH.

7. Posetku, o6ecneumnsatowme PE3EPBHOE MUTAHUE OT BATAPEI: 311 po3eTkn obecneumnBaioT pesepBHOE NuTaHue oT baTapeii
BbICOKOKQUYeCTBEHHbIM MOJAaBIEHNEM BbIOPOCOB HaNPAXEHNA ANA KPUTUYECKUN BaXKHbIX YCTPONCTB, HYKAAIOLLMXCA B MOAAEPKAHNM
paboToCNoCco6HOCTY 3a CYET Pe3epPBHOro NUTaHMA OT 6aTapeit. NprmeyaHre. He BKouaiiTe nasepHble MPUHTEPDI B PO3ETKM,
obecneunBatoLvie pe3epBHOE NUTaHNe OT baTape.

8. BXOOHOW PA3BEM MEPEM. TOKA (tuna C14): noacoeauHset VBM k anektpoceTu. BxoaHon pasbem C14 ocHalleH npegoxpaHutenem T10A,
250 B nepem. ToKa.
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3ameHa 6aTtapen

B HopManbHbIX ycnoBusax opurnHanbHaa 6atapes Bawero MBI npocnyXmT HeckonbKo neT. 3ameHa 6atapen JoKHa NPOU3BOANTHCA
TONbKO KBanndULMPOBaHHbIMY cneyunanmctamu. MonHyto nHdopmaumio, CBA3aHHyto ¢ obecrneyeHnem 6e3onacHocTy 6aTtapeit, CM. B MyHKTe
“MpepynpexaeHna oTHocuTenbHo 6aTapein” pasgena «ObecneyeHrie 6e3onacHOCTUY.

[na paboTbl Bawero VB TpebytoTca gBa cMeHHbIX 6aTapeiHbix KapTpugka moaenu Tripp Lite RBC51. 1na nonyueHus 6onee nogpobHoii
NHdOpMaLMM 0 coBMeCTUMOCTY GaTapeit Npu 3aMmeHe 1 nopagke oGopMNeHNa 3aka3oB Npuriallaem Bac NOCETUTb COOTBETCTBYIOWMIA pa3aen Ha
caiTe komnaHuu Tripp Lite no agpecy: www.tripplite.com/support/battery/index.cfm.

MopAapok 3ameHbl 6aTapen:

1. BbiBepHUTE BUHT, HAXOAALMNNCA B H/XHEN YacTu nepeaHen 2. OCTOPOXHO NOTAHUTE NEePefHIO0 NaHe b NO HanpPaBAeHNio OT
naHenn ycTpomcrea. WBIMM.
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3. BblHbTe NnacTuHy, dukcrpyoLlyto 6atapen. 4.  OCTOpOXHO BblHbTe CTapble 6aTapeu 13 Koprnyca UBM n
oTcoeanHUTE nX.
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5. TopcoenuHnTe HOBble HaTapen TOUHO TaKUM e 06pa3om, Kak 6. YcTaHOBUTE Ha MeCTo NNacTuHy, ukcHpyioLlyto 6atapen, n
1 CTapble: MONoXUTeNbHbIE KNeMMbl (KpacHOro LiBeTa) Mexay nepeaHIo naHenb.

coboli 1 oTpuLaTesibHble KEMMbI (UEPHOTO LiBeTa) MeXay COBoiA.
OcTOpOorKHO 3aABUHBbTE GaTapen 06paTHO BHYTPb kopnyca UBI.

e N
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8
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XpaHeHMe 1 TexHn4YecKoe o6cnykKnBaHme

XpaHeHune

Bo n3bexaHune camopaspsaga 6atapeit Bce NofKnioueHHoe 060pyaoBaHMe JOMIKHO ObITb BbIKNOUEHO 1 oTcoefimHeHo oT UBIM. Ana oTknoueHus
YCTPOWCTBA OT MCTOYHMKA NUTAaHUA NepemMeHHOro Toka Haxmnte KHOMMKY LI) POWER n yoepxunBaliTe ee B Te4eHne OfHOM CeKyHAbl. [locne 3Toro
Baww VBl 6yneT NonHOCTbIO BbIKMOUYEH (06€CTOUEH) 1 FOTOB K XpaHeHuio. Ecnu Bbl niaHupyeTe xpaHeHue ceoero MBI B TeueHve gnnuTtenbHoro
nepuoa BpemeHu, Mpou3BoanTe NosHYo Noa3apaaKky 6atapen MBI kaxable Tpu Mecsita. [insa 3Toro BKounTe ceteByto BUIIKY VBl B po3eTky
ceTn NepemMeHHOro ToKa, BKouuTe ero nytem Haxatma KHOMKA L') POWER 1 ee yaepxaHuA B TeUeHMe OJHOW CeKyHAbI U OCTaBbTe 6aTapeun Ans
nof3apAgKy Ha 4-6 yacoB. XpaHeHune 6atapeli B pa3paXeHHOM COCTOAHMM Ha NPOTSXKEHUN ANTENBHOMO BPEMEHU NPUBOANT K 6€3B03BpaTHON
noTtepe Nx eMKoCTH.

TexHnueckoe ob6cnykKuBaHue

Komnaus Tripp Lite npegnaraet pag Mporpamm pacluMpeHHON rapaHTum 1 o6csyKmBaHus Ha o6bekTe. bonee nogpobHas nHPopmaLuus o
TEXHMYECKOM 06CyKMBaHMM N3NI0XKEHA Ha cTpaHuue www.tripplite.com/support. Nepen Bo3BpaToM CBOEro M3aenns B Lensax TEXHNYECKOro
06CyKnBaHWs NPocbba BbINOMHUTL ClieaytoLre AencTBUS:

1. BHumaTenbHo n3yymTe NnopAAOK MOHTaa 1 3KClyataumm YCTDOIZCTBa, I'IpVIBep,eHHbIVI B HacToALEeM PyKOBOACTBE, BO nsbexaHue npo6neM,
KOTOpbI€ MOryT BO3HUKHYTb B Xo4e pa6OTbI M3-3a HeNpPaBUbHOIo NOHNMaHUA NprBeaeHHbIX B PyKOBOACTBE yKaSaHVIVI.

2. Ecnm npobnemy pewmTb He yaanocb, He 06pallanTech K NpofasLy v He BO3BpaLLaiTe usgenve emy. B 3Tom ciiyyae noceTtute MHTEPHET-
CTpaHuuy no agpecy: www.tripplite.com/support.

3. Ecnuv Bo3HuMKWas npobnema TpebyeT NpoBeAeHNa peMOHTa UK TEXHNYECKOro o6cnyXmnBaHusa, 3aiianTe Ha cTpaHuuy www.tripplite.com/
support 1 HaxmuTe Ha ccbinky Product Returns (Bo3spat usgenuit). 3aeck Bbl MoXeTe 3anpocuTb Homep Returned Material Authorization
(RMA) (pa3pelueHue Ha BO3BpaT MaTepManoB), KOTOPbIA HEOOXOAMM AnA NPoBeAeHNA TeEXHNYECKoro ob6cnyxmnBaHusa. Ins 3anonHeHns 3Ton
NpocToi oHNalnH-GopMbl NoTpebyeTcsa ykaszaTb HOMeP MOLENN 1 CEPUIAHbI HOMEP Ballero 13henus, a Takxke obLive cBeleHnA O NoKynarene.
Homep RMA BMecTe ¢ yKazaHUAMY MO TPaHCMOPTPOBKe ByAeT HanpaBneH BaM Mo 3/1EKTPOHHOM noyTe. Ha Kakume 6bl To HU 6b1110 YObITKY
(NpAMble, KOCBEHHbIe, NocneayoLve UMK Bbi3BaHHbIE 0COObIMN 06CTOATENBCTBAMM), CBA3aHHbIE C TPAHCMOPTUPOBKOW U3ennsa B agpec
KomnaHun Tripp Lite nnn ee ynonHomoueHHOro cepBNCHOMO LEeHTPa, AeNCTBME rapaHTUn He pacnpocTpaHaeTca. CTOMMOCTb TPaHCMOPTUPOBKM
n3genuii B agpec komnaxuuu Tripp Lite nnm ee ynonHoMoueHHOro CEpBUCHOrO LieHTPpa A0MKHa ObITb onnaveHa aBaHcom. Homep RMA
[OJIKeH OblTb YKa3aH Ha BHeLLHel CTopoHe ynakosKu. Ecniv Bo3BpaT n3genus nponssoanTca B Nepuroa AencTBUA rapaHTum, To Heobxoanumo
NPUNOXNTb KOMUWIO TOBAapPHOIo YeKa NpoaasLa. Bo3spat usgenva ana nposefeHns peMoHTa Uiv TeXHUYECKOro 00CNYXMBaHWA AOMKEH
NPoV3BOANTLCA 3aCTPAaXOBaHHbIM NEPEBO3YMKOM MO afpecy, yKazaHHOMY B OTBeTe Ha Ball 3anpoc Homepa RMA.
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HopmaTlnBHo-npa BOBOée cooTBeTCTBMe

NpeHTudpunkaumoHHble HOMepa COOTBETCTBMA HOPMATNBHbIM TpeboBaHNAM

B uensx cepTmduKaumm Ha COOTBETCTBMIE HOPMATUBHbBIM TPEOOBAHVAM 1 OMO3HaBaHNA NPUOGPETEHHOMY BaMu n3aenuto mapku Tripp Lite
NPUCBOEH YHUKAJNIbHbIN CEPUINHBI HOMep. CepuiHbIi HOMep pacrnonaraeTcs Ha 3aBOACKON Tabnyke BMeCTe CO BCeMU HEOOXOAUMBIMU OTMETKaMU
0 NprieMKe 1 npoyen nHpopmauueit. Mpu 3anpoce nHGopMaL M 0 COOTBETCTBUM AAHHOTO 1M3Ae/IMA HOPMATUBHbIM TPe6oBaHMAM 06sA3aTeNbHO
yKa3sblBaliTe ero cepuinHbii Homep. CepuinHbI HOMep He crnefyeT NyTaTb C HAMEHOBaHNEM MapKX N3AeNna UM HOMepPOM ero Mofenu.

MpumeyaHne OTHOCUTENBHO MapPKNPOBKM
Ha MapK1poBKe NCnoJib30BaHbl ABa CMMBOJia:
V~ : Hanps»XeHne nepemMmeHHOro Toka

= HanpAXeHne NOCTOAHHOro Toka

NHdopmauma no BbinonHeHuio TpebosaHun fupektuebl WEEE gna nokynarenen n
nepepaboTunkoB npoaykuumn komnaHum Tripp Lite (aBnAalowmxca pesngeHtamu EBponeinckoro
coto3a)

CornacHo nonoxeHuam Jupektnsbl 06 yTUNN3aL MM OTXO[0B NIEKTPUYECKOTO 1 3N1eKTPOoHHoro obopynosaHua (WEEE) n ncnonHutenbHbix
pacrnopsaXeHWn No ee NPUMEHEHIIO, NMPY MOKYTKe NoTpebnTenamMmn HOBOro 31EKTPUYECKOTO Ui 3N1eKTPOHHOTro 060pyfoBaHNA NPOK3BOACTBA
KomnaHun Tripp Lite oHn nonyuyatoT npaBo Ha:

ﬁ + Mpopay ctaporo o6opyAoBaHMA MO NPUHLMMY “OANH K OQHOMY” /N Ha SKBMBASIEHTHOWN OCHOBE (B 3aBNCMMOCTM OT KOHKPETHOM
CTpaHbl)

mmm - OTnpaBKy HOBOro 060pyfoBaHUsA Ha NepepaboTKy Noc/e OKOHUaTEeNbHOW BbIPabOoTKM ero pecypca

KomnaHusa Tripp Lite nocTtoaHHO COBepLUIeHCTBYET CBOK NpoAyKUuIO. B cBA3M C 3TIM BO3MOXHO N3MEHEHME TEXHNYECKMX XapaKTepPUCTUK n3genma 6e3
npeaBapuTesibHOro yseoMieHuA.

Excellence.

EIPP@TE sl

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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